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Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve : 

Kgész évre ... 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — >
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra . 1 » — *

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emény a szerkesztőségbe <Nagy-uj-utvza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-nj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEQJELEN IXrAPOlSrICnsrT PÉNTB5: ES VASARNAP KTVETELEVEÚ

Hirdetési di.1 :
Négy hasábos petit sorértlS kr Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Belyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy recláraot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (.Nagy-uj-uteza 

> 1702. ez. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre.
A »DEBRECZEN« XXV-ik évfolya­

mának első negyedére, mely január hó­
val kezdődik, előfizetést nyitunk. Biza­
lommal kérjük tehát t. előfizetőinket elő­
fizetéseik megújítására, valamint mind­
azokat, kik hátralékban vannak, hátra­
lékaik kiegyenlítésére. — A kik újévtől 
kezdve lapunkat járatni nem óhajtják: 
szíveskedjenek az újévben megjelenendő 
első számot kiadóhivatalunkhoz visszakül­
deni.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:

Egy évre 20korona.(10 fi t — kr.) 
Fél évre 10 korona. ( 5 frt — » ) 
Negyedévre 5 korona ( 2 frt 50 » ) 
Egy hóra 2 korona. ( 1 frt— » )

Tévedések elkerülése végett az elő­
fizetési dijakat e czim alatt kérjük be­
küldeni: A »Debreczen« kiadóhivatalá­
nak. Debreczen. (Nagyuj-utcza, 1702. sz.)

A „DEBRECZEN11 szerkesztősége és kiadóhivatala.

A magyarság térfoglalása.
Budapest, decz. 21.

Mikor a magyarok Mózese, Álmos 
elvezette őseinket az ígéret földére, hogy 
e fejjel-mézzel folyó Kánaánt nekik el­
foglalja, mikor aztán Árpád felkerekedett 
és hős vezéreivel megszerezte nekünk e 
szép hazát, utódai pedig századokon di­
csőséggel uralkodtak: mindenütt széles e 
hazában az édes magyar szó hangzott 
szerteszét. A mostoha idők dúló vihar­
jai, a tatárcsorda vad pusztításai, a száz- 
ötvenéves török uralom, a német befo­
lyás, erőszakos elnyomatás, már-már meg­
ölték a nemzeti szellemet. De csak szun­
nyadt, nem halt meg. A magyarság vég­
leges kiirtására a reakezió sötét alakjai 
még egy kísérletet tőnek, orvul támad­
tak meg, aztán ránk uszították a körös­
körül lakó nemzetiségeket, de bár folyt 
a magyar vér, elhullottak legjobbjaink, 
kiirtani nem bírtak még se. A szabad- 
ságharcz gyászos korszaka után a reak­
ezió nem nyugodott addig, mig a ma­
gyar szellemet meg nem öli. A Bach-

korszak rémes alakjai, kriptaszagu bearn- 
terei valóságos sárkány-tüzet fújtak ránk, 
azonban élt és él a magyarok Istene, ki 
atyai gonddal ápolta az alvó nemzeti 
érzületet.

A kiegyezés utáni aerában, bár csak 
huszonöt év rövid ideje van hátunk mö­
gött, igen sok történt a magyarság erdő­
kében. Létesült az »E. M. K. E.«, mely 
védbástyája és őre az erdélyi magyar­
ságnak, a felvidéki kultur-egylet csendes, 
zajtalan, de biztos működése is elősegíti 
a nemzeti eszme terjedését. Néhány éve 
alakult a »Dunántúli közművelő­
dési Egylet«, melynek czélja és köte­
lessége a tömeges kivándorlást Szlavó­
niába megakadályozni és a különböző 
nemzetiségeket úgy a magyar államesz­
mének, mint a magyar nemzeti szellem­
nek megnyerni.

De ezek mind szétágazó erek, a va­
lódi nemzeti eszme góczpontjának Buda­
pestnek, az ország fő- és székvárosának 
kell lennie. Ez ad impulzust az ország 
többi városainak, ez mutat irányt, hogy 
miként kelljen ápolni és fejleszteni a 
nemzeti szellemet. És Budapest megtelte 
a magáét. Alig egy éve, hogy kibontotta 
zászlaját a felébredt és hevesen lüktető 
magyar szellem és létesítette a »M a- 
gyar egyesülő t«-et. Már is érezhető 
a derék egyesület működése. Eltűntek a 
német czégtáblák jórészt, a magyar szó 
gyakrabban és széliében hangzik, a ká­
véházak és vendéglők dicséretesen ma­
gyarosodnak. Ez oly eredmény, mely 
méltán tölt el örömmel minden hazafiui 
szivet.

A magyar nyelv ilyetén térfoglalása 
serkentse, buzdítsa a vidéket is s léte­
sítsenek fiókegyesületeket. Az »Egyesü­
let« az exponált vidékekre úgyis tekin­
tettel lesz, de okvetlen szükséges, hogy 
az első lépés, a kezdeményező mozga­
lom, arról a vidékről történjék. A társa­
dalom megteszi sőt már is megtette mul- 
hatlan a kölelességét, de nagy feladat 
vár e téren a kormányra Magyarosítsuk 
meg a helyneveket s ne tűrjük, hogy a 
honvédelmi miniszter átiratai­
ban és rendeletéiben a német 
helyneveket használja; továbbá 
a mi kegyelmünkből megtűrt és zsírun­

kon élősködő hazai német sajtó Fünf­
kirche n-t, Ne us oh 1-t, Pressbur- 
got, stb. írjon. A kormány kötelessége 
erre hatni, hogy jövőben ilyesmik elő ne 
forduljanak.

Ha vállvetve: kormány és társada­
lom nemes feladatuk tudatában a magjai 
nemzeti szellem terjesztését minden esz­
közzel felhasználják, akkor bátran elmond­
hatjuk a költővel:

Állsz még. állsz, szeretett hazám!
Nem dőlt míg alacsony porba nemes fejed!“

Karczfalvi.

Akczió a polgári házasság el­
len. Említettük, hogy több helyen a kaiholi- 
kusok közgyűlést hirdetnek, melyen tiltakozni 
szándékoznak a kormány egyházpolitikája el­
len. A katholikus választók több kerületből fel­
szólítást intézték az illető országos képviselő­
höz. A felszólítás a következő 3 kívánságot 
foglalja magában : .

Fölkérjük tehát nagyságodat, mint képvi­
selőnket, hogy:

1. bármily rövidesen felszólalva tilta­
kozzék a polgári házasság ellen, tiltakozzék 
még elvi kijelentése ellen is;

2. hatáskörében tegyen meg mindent an­
nak megakadalyozására, hogy e vad képzelet 
féktelenségét törvényjavaslat alakjában pa­
ragrafusok korlátái közzé szorítsák ;

3. a törvényjavaslat esetleges benyújtása 
esetén szavazatát annak ellenében érvénye­
sítse.

Azon reményben kérjük ezekre nagysá­
godat, hogy kérésünk hajótörést szenvedni 
nem fog, mely esel ben örömmel biztosítjuk jő 
vőbeli támogatásunkról is ; mig ha fájdalmunk­
ra azt kellene látnunk, hogy jogos kívánsá­
gunkat mellőzés éri: nagyságodat többé kép­
viselőnknek nem tekinthelnők s bizonyára 
tudná is, minő konzekvenczia vonandó !e 
ebből.

Ilyen felszólítást kapott eddig: Pázmándy 
Dénes, ’ tiotlik Lajos, Istóczy Győző, Melczer 
Géza, Ugrón Ákos, Vikár István, Esterházy Mi­
hály gróf, Nagy Sándor, Komjáthy Béla, Luppa 
Péter, Nedeczky Jenő, Hortoványi József, Sza- 
lay Károly, Károlyi Sándor gróf. Nagy István. 
Förster Ottó, Fenyvessy Ferencz, Makkfalvy 
Géza. A felszólításokat, melyeknek szövege több­
nyire egyforma, számos nő irta alá.

osztályba. Es hogy az ujesztendei ajándék se 
maradjon el, jan. hó 1 töl való számítással 
rendelte el fizetésüknek folyósítását. Az igazgató­
ság ezenkívül, hogy még karácsonyfára is jus­
son valami, több mint húszezer forintot osz­
tott ki a központban levő hivatalnokuk, aiti== 
tek és szolgák között. A műhelyekben az ott 
alkalmazott munkások gyermekeinek téli ruhá­
val ellátására karácsonyfa-ünnepséget tarta­
nak, melynek fedezéséhez is igen jelentékeny 
összeget ajándékozott Ludvigh Gyula minisz­
teri tanácsos, elnök-igazgató. Az altisztek és 
szolgák közül is az idén, szintén szokatlanul 
nagy számban részesültek előléptetésben.

Jókai mint újévi gratuláns A 
kormánypárt újévi üdvözlete alkalmával W e- 
kerle miniszterelnöknél a párt nevében Jókai 
Mór képviselő fo^, beszélni.

Képviselő választás a főváros­
ban. Wahr ma mi Mór örökeben, a budapesti 
Lipót-városban, kedden folyt le a képviselő- 
választás. Leszavazott összesen 1981 választó 
s Mezei Mór 976, Krausz Lajos 597, Fried­
mann Bernát 313, a nemzeti párti Robitsek 
József pedig 95 szavazatot nyert. — Abszolút 
többséget senki sem nyervén, Mezei és Krausz 
között uj választás lesz. Előbbinek az abszolút 
többséghez még csak tizenöt szavazat kellett 
volna. A Terézvárosban tegnap egyhangúlag 
gr. Andrássy Gyula államtitkárt kiáltották ki 
képviselővé. t

Esztergommegye uj főispánja A 
szabadelvű pártban elterjedt hírek szerint 
Esztergommegyébe, melynek ügyeit most ideig­
lenesen Hadiray Béla, a fiatal komáromi fő 
ispán vezeti, Schober Ernő orsz. képviselőt, a 
ház egyik jegyzőjét fogjak kinevezni főispán­
nak. Schóber"Ernő még aránylag fiatal ember 
s Nyitramegvének volt előbb aljegyzője, ké­
sőbb pedig főjegyzője. A nyolczvanas évek vége 
tele megkínálták Ny it ramegye atispánsagával, 
de nem fogadta el e jeiölletést. A képviselő­
házban a galgóczi kerületet képviseli szabadel' ü- 
parti programmal s eddig csak a bizottságok 
működésében vett tevékenyebben részt.

BELFÖLD.
Vasutasok öröme Lukács Béla ke- 

, reskedelemügyi miniszter kellemes karácsonyi 
meglepetést szerzett a vasutasoknak. Másfel- 
ezernél több vasúti hivatalnokot léptetett elő 
magasabb fizetési rangfokozatba, illetőleg rang-
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A „DEBRECZEN“ TARüAJA.
Reménytelenül.

A leányos, virágillatos szoba már homály 
ba borult ; kora őszi est borongó árnya száll 
le a vidékre és enyészetesen hangzik be a kőr­
útról a kocsirobaj, a járó-kelők tompa zsibon 
gáshoz hasonló moraja. Adél eljön az ablak 
tói s vékony fehér ujjaival végig simítja egy 
párszor homlokát, mintha valami fájó, rossz, 
nehéz gondolatot szeretne onnan elűzni.

Talán úgy is van.
A szép, sugár leány ezen a félszürkület­

be vesző alkonyon olyan elhagyatottnak, olyan 
boldogtalannak érzi magát . . De mikor nem . 
lelkében egy eltépett húr megmegtérő dalla­
mához hasonlón fölsir egy régi emlék, a mely 
nem hagyja nyugodni.

Emlék ? —■ ábránd ! Egy soha nem való­
sulható ködös álom, de mely mégis ugv meg- 
fájditja, megsajogtatja a szivet.

Lehajtja világos szőke fürtöktől árnyalt 
Gretchenszerü fejét és úgy elgondolkozik, el- 
tépelődik ; úgy szeretne ettől az álomtól sza­
badulni, de nem tud . . . két hosszú éve mu 
már, hogy leikébe lopta magát és semmi sem 
tudja azt onnan kiűzni.

Egyedül van, ráér gondolkozni.
Hogy is volt csak ? ...
Életvidám, kaczagó, mosolygó gyermek

volt, a kurta ruhából alig kinőve, mikor meg­
ismerkedett vele. . • Egy házban laktak , el 
szőr csak a lépcsőn találkoztak, később meg­
ismerkedett atyjával és el-ellátogatott hozzá- 
iuk, őt figyelembe sem vette, de hogy is. r í-

KÜLFÖLD.
Elnökválság az osztrák képviselő- 

házban Lembergböl telegrataljak : a Kurjer 
Lvovszki jelentése szerint Smolka drt a közel 
jövőben kinevezik az urakháza tagjának s he­
lyette Wurmbrandi grófot jelöli ki a kormány 
a képviselő ház elnöki állására.

A csehek és a Húrban per. Brága, 
decz. 20. Az összes cseh lapok vezérczikkhen 
hevesen megtámadják a magyarokat, Húrban 
elitelése miatt. A Narodni Listy-t konfiskálták 
e czikke miatt.

A Panama botrány. A rFigaro< 
szerint a franczia-egyiplomi bank helyiségében 
tartott bírói vizsgálat a vizsgálóbírónak oly 
okmányokat juttatott kezébe, a melyekből a 
parlament több tagjának megvesztegetése de-

szen az egy elfásult, az élet minden gyönyö­
rét végig kóstolt férfi volt már, aki bölcs Sa­
lamonnál sóhajgatta a »Vanitas vanitatum«-ot, 
a kire nem volt hatással többé szép asszony 
mosolya, a kit nem derített föl a pohár vi­
dám csengése. — Ajkai körül rendesen egy 
éles, gúnyos vonäs jelent meg, ha szerelemlő 
volt’ szó és egy fenséges hazugságnak mondott
minden érzelmet. ,

Nagyon hitt, nagyon csalódott. . .. ue 
mit tudta ezt Adél. — Mit tudta ő, milyen vi­
har tombolt át azon a férfi leiken, mig ilyen 
közönyössé, érzéketlenné vált.

Órákig eltudott ülni a pamlag szögleté­
ben, mikor náluk volt és hivő nem csügg na­
gyobb áhítattal a keresztfán, mint ő a Peresz­
lényi Rikhárd ajkain, ha beszélt, Pedig min­
den szava gúny, vagy keserű kifakadás volt az 
emberek, az élet ellen ...

Méreg, mely ebben az ideális leánykedely-
ben mégis mézzé vált.

Valami kimondhatatlan vágy ragadta meg 
gyöngédséggel, szeretettel elhalmozni azt az 
embert, a kit senki sem szeret és elképzelte, 
hogy tova tudná űzni az árnyat homlokáról, 
belopni a hitet leikébe még egyszer és ara­
nyos derűvel borítani el oly sötét kedélyét.

Az anyátlan, társtalan leány egész na­
pokon át magára hagyatva örökké csak azon 
gondolkozott, mivel csaljon egy futó mosolyt 
annak az embernek az ajkára, a ki ott észre 
se veszi és a ki neki mégis egész világa.

Néha, ha olyankor jött, mikor atyja nem 
volt még otthon, akkor Pereszlényi vele is el­
beszélgetett. Oh milyen boldog pillanatok vol­
tak ezek Adélnak. Pedig oly semmiségekről be 
szélt egy kicsit a napi eseményekről, egy ki­

csit ártatlanabb regényekről, vagy a zenéről. 
Egyszer — ah, olyan jól emlékszik erre az 
enyhe tavaszi délutánra, épen zongorája előtt 
találja — soha sem fogja ezt a délutánt el­
feledni, — hiszen ez volt életének legboldo­
gabb, de egyszersmind legboldogtalanabb órá­
ja is.

Most is maga előtt látja, a mint oda tá­
maszkodva a zongorához, rávetette nagy sö­
tét szemeit, melyeknek tekintetében volt vala­
mi az oroszlán szeliditőéből s kérte, hogy foly­
tassa tovább játékát.

Keze remegett, szive a megszakadásig 
vert, de ezért játszott-játszott egyre s ő ma­
ga is érezte, hogy soha még nem játszott 
szebben.

Egész lelkét., czéltalan ábrándját beleun - 
tötte a felsíró hangokba s érezte, hogy nem is 
zene, de kővé vált dal volt már az, a mit a 
hurokból kicsalt.

Egyszerre — maga sem tudja, hogy mi 
történt — ujjai lesiklottak a billentyűkről, ar- 

] ez át kezébe temette és hevesen, szivszakgató- 
1 an elkezdett zokogni.

A fiatal férfi ijedten kapta föl fejét, kér­
dő tekintetet vetett rá. Ajkai mellől eltűnt a 
szokott gúnyos vonás és valódi mély szána­
lom tükröződött szemeiben.

— Nagyon, nagyon boldogtalan vagyok .. 
szeretem ! Fuldoklá a leány, regen, régen, el­
fojtott szenvedélye lázas hangján s aztán alél- 
tan hajtotta fejét a zongorára.

— Én Istenem !
Ennyi volt csupán, — a mit Rikhárd 

mondott.
E pillanatban fájt neki, hogy elfásult lel­

kében nem talált egy szót, egy hangot, a mit

még mondani tudna, fájt, hogy most szeretik, 
mikor már ő nem érez semmit, aztán gyor­
san lehajolva a leányhoz, egy hosszú égő csó­
kot nyomott ajkára.

Mikor Adél magához tért, régen egyedül 
volt már.

Másnap, ebédnél apja újságolta el neki, 
hogy találkozott Pereszlényivel, üdvözletét kül­
di a számára, de már nem jöhetett elbúcsúz­
ni, mert egy sürgős ügye miatt rögtön és 
hosszú időre el kellett hagynia a fővárost.

Az öreg, nyugalmazott katona nem vet­
te észre előtörő könyeit, melyet annyi keser­
ves éjszaka álomtalan magányában zokogott 
el akkor — és azóta mindig ....

Két hosszú év nem volt elég, hogy 
ezt az emléket kitörölje a leikéből, hogy ezt a 
szerelmet kioltsa a szivében . . .

Most és örökké maga előtt látja azt a 
két szomorú szemet, azt a magas homlokot a 
a halántékokon kiritkult itt-ott már deresbe 
csillanó sötét hajjal, azt a két mély redőt a 
sürü szemöldökök között és hallja egyre hallja, 
mint hallotta akkor, ama tavaszi napon, ful­
dokló zokogása közben.

Én istenem !
Ez elmondta neki, hogy a kit ő imád, az 

őt csupán szánja, elutazása pedig azt, hogy ne 
reméljen — hogy feledjen.

Régen nem remél már, de felejteni sem 
tud. Szeret egy leánvsziv makacs rajongásá­
val s ba leszáll az est komor, borongó árnya, 
mikor künt elcsöndesül az élet, akkor kezdő­
dik az ő édes — kínos gyötrelme, melyet sen­
ki sem tud, senki sem sejt és a melyre még 
nem talállak gyógyító balzsamot.
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rtil ki. A »XIX. Siécle« szerint a lefoglalt pa­
pírok az elhunyt Lévy Crémieuxtól erednek, 
a ki a Panama-társaság ügynökének szerepét 
játszotta. Újabb házmotozásokról és fontos le­
tartóztatásokról rebesgetnek.

Az osztrák alkotmány jubileuma. 
Becs, deez. 21 Az összes lapok az alkotmány 
jubileumával foglalkoznak. A szabadelvű la­
pok azt fejtegetik, hogy Ausztriában az alkot­
mány szakadatlanul súlyos támadások tárgya 
volt s hogy a harcz most hevesebb, mint va­
laha. mert az alkotmány régi ellenségei most 
jelentékenyen megszaporodtak a gazdag német 
polgárság táborából, mely évekkel ezelőtt még 
a szabadságért lelkesedett. A Neue Wiener 
Tagblatt rámutat arra a körülményre, hogy 
mig Magyarország példátlan lelkesedéssel ülte 
meg alkotmányának jubileumát, addig Ausztri­
ának a múltba tekintve kevesebb az öröme s 
a jövőbe nézve kevesebb a. reménye. Do azért 
az alkotmány ép. s az általános fejlődésre a 
talaj meg van.

Napoleon orosz szolgálatban A
ezár egy ukáza Varsó kormányzójává Napoleon 
Lajos herczeget nevezte ki. Napoleon Lajos 
herczeg, a kiről itt szó van, Napoleon Jeromos 
he rezeg másodszülött fia. Hogy mily fontos bi­
zalmi állás ez. mutatja, hogy Napoleon Lajos 
elődje Sergius nagyherczeg volt.

Romlás.
Egyáltalán nem épületes dolgok azok, a 

mik most Urancziaországban történnek.
Az ujságkedvelő közönség naponként 

ugyan bizonyos mohósággal lesi az úgyneve­
zett Panama-botrány ügyében keletkező híre­
ket és annak örvend, ha nap-nap után botrá­
nyosabb részletek kerülnek nyilvánosság elé.

Mi azonban, kik szintén az ujságkedvelő 
közönség számára gondoskodnak naponként 
szellemi táplálékról — semmi örömet nem ta­
lálunk abban, ha naponként újabb és újabb 
adatokkal kell tájékoztatnunk az olvasókat a 
franezia köztársaságban elharapózott — kor- 
rupczióról.

Egyáltalán nem tartjuk épületes dolog- 
nák, ha arról kell szőlanunk, hogy a franezia 
köztársaságban az erkölcsök meglazulása oly 
mértékben állott be, hogy az veszélylyel fe­
nyegeti magának a köztársaságnak formalitá­
sai és kifejlődését.

A legnagyobb bajnak tartjuk azt, hogy 
ez a veszedelmes betegség épen egy köztársa­
ság fájának az életgyökereit támadta meg.

Szomorú jelenség a 19-ik század alko­
nyán, a mikor épen a szabad eszméket leg­
teljesebb készséggel ápoló franezia állam a 
szabad eszméknek leginkább megfelelő állam­
formában nem képes egészséges talajban verni 
gyökeret.

Szomorú látvány épen a legszabadabb 
jogintézményekkel bíró államban látni napon­
ként veszedelmesebb méretekben fellépve azt

A királyi tanácsos
— Társadalmi regény.

Irta: V. Gaál Karolina. 51.
(Folytatás.)

A majomé boldog volt, hogy egyik leá­
nya már térjncl van. Nem győzte mesélni 
mindenkinek, hogy leánya férjhez adása néki 
egy krajezárba sem kerül.

Derék veje saját pénzén vásárolt be min­
dent, kelengyét nem is vitt Leona, de pénzt 
sem.

Hogy Gero várt e pénzt, azt senki se 
tudta, de hogy a majomé nem adhatott Leo- 
nával, azt jól tudták.

Mindenesetre feltette Leona magában, 
hogy ha maga asszonya lesz, első sorban tel­
jes kényelmet es urnősködést fog élvezni.

Ha látta Szerénát, ez egykori kevély és 
dologkerülő hölgyet, háza rendes vezetésében 
munkálkodva, elcsodálkozott.Szeréna minden­
féle dolgot megtanult Mártától, ki igen jó és 
ügyes cseléd volt.

Én nem fogok annyit dolgozni.mondta 
neki Leona, anyám eleget "kifárasztott s haj­
tott, ideje, hogy mindazt kipihenjem.

— Majd unatkozni fogsz! szólt moso­
lyogva Szeréna. A munkát magam sem sze­
rettem egykor, de most teljes élvezetet talá­
lok benne.

— Elhiszem, mert te nem nagyon ölted 
magad a dologgal. De én a mamának sohse 
dolgozhattam eleget. Megkinozott sokszor, és 
en nem fogok oly rettenesen dolgozni többé, 
Eérjem nem is kívánja azt, de ha kívánná, 
elveszteném kedvemet az egész házasélettől.

Én pedig úgy tapasztalom, mondta 
neki Szeréna, hogy a háziasszonynak, akár 
magnsrangu legyen, akár nem, mindig feladata 
a gondos fel figyelés, és, a munka beosztása. E 
nélkül mi sem állhat fönn a háztartásban, 
épp úgy, mint az ország dolgaiban, ha rend 
nem volna.

Leona kaczagott; mutatta kezeit Szeré­
nának,hogy már finomodnak,mióta asszonynyá

a pusztító bajt, a mely első sorban a közsza­
badság vívmányait fenyegeti.

Szomorú ez főkep azért, mert mi lega­
lább úgy nézzük az eseményeket, hogy az eu­
rópai államok szervezetében hova-tovább erő­
sebb biztosítékait kell feltalálnunk a közsza­
badsági jogoknak s ezzel kapcsolatban a poli­
tikai erkölcsöknek, s épen azért fájdalmas azt 
tapasztalni, hogy ott, a hol a szabadság szel­
leme termékenyíti meg az elméket — az er­
kölcsök épen ott lazulnak meg leghamarább 
és legnagyobb méretekben.

Az a botrány, melyet a Panama-társa­
ság viselkedése idézett fel —■ nem csak Fran- 
cziaország beléietét érinti, hanem messze ki­
terjed az Francziaország határain és komoly 
ággodalmakat ébreszthet a szabadságszerető 
népek keblében.

Mi legalább úgy nézzük, hogy az erköl­
csök meglazulása épen a legszabadabb jogin­
tézményekkel biró államban — arra nyújt 
majd példát, hogy a szabadság elnyomói an­
nál nagyobb vérszemre kapjanak és minden 
vonalon támadást intézzenek a szabad intéz­
mények megépitői ellen.

Ha a franezia politikai erkölcsök meg­
bomlása egyedül álló példa volna arra, hogy 
az erkölcs éppen a szabadság emlőin kap leg­
kevesebb táplálékot, akkor még valahogy ki 
tudnánk békülni azzal, hogy maguk a fran- 
cziák magukra is kiépülnek a bajaikból, de 
mi ebben a jelenségben rendszert látunk, a 
mely már sokkal veszedelmesebb, semhogy 
nagyobb elterjedésétől tartanunk nem le­
hetne.

Hogy a Panama-botrány minő megoldást 
nyer, azt ma még nem tudjuk, de attól tar­
tunk, hogy ha alapjában nem is dön'i végve­
szélybe magát a köztársaságot, de oly nyomo­
kat hagy maga után, melyek már kihatnak 
más országokra is és félő, hogy az erkölcsi 
romlás oly államokban is be fog állani,a melyek­
ben eddig az nem volt kitéve nagyobb ve­
szélynek.

Mi épen ily magasabb szempontokból 
tartjuk kívánatosnak, hogy a Panama-botrány 
elveszítse botrány-jellegét, s főképen, hogy oly 
megoldást nyerjen, a mely kiderítve a bűnt 
— sújtsa a bűnösöket, de ne alázza meg az 
egész Francziaországot a külvilág előtt.

Sajnos volna azt tapasztalni, hogy a Pa­
nama-botrány azonos a francziák politikai er­
kölcseinek általános megromlásával, s a kor- 
rupcziő általános lábrakapásával.

Mi reméljük, hogy a franezia köztár­
saság kilábolja ezt a veszedelmet ; a nélkül, 
hogy szabad intézményeinek rovására fejlőd­
jenek ki ez eset szomorú tanúságai.

Ezt a közszabadság érdekei szempontjá­
ból tartjuk kívánatosnak.

lett, mert otthon még a nehéz dologra is rá­
hajtotta a mama-

— Nem azért mentem férjhez, hogy to­
vább is rontsam magamat s kezeimet. így 
beszélt Leona S ezt meg is tartotta.

Szeréna elgondolta, hogy e szerint ők ket­
ten szerepet cseréltek,

Mikor leány volt, világért sem szeretett 
dolgozni, csak ha rákényszeritelték; s most 
oly boldog,ha foglalkozik lakának tisztántartá­
sával, és ha nem is látta férje mindig, mégis 
folytonosan gyakorolta magát mindenféle házi 
teendőben.

Híven adott tanácsot jó napa, az öreg 
Sorányiné; és Márta is nagyon jártassá tette 
magát Tarvölgyinénél, a miben csak leendő 
úrnője hasznára kellett lenni.

Mikor Jenő megnyerte az otthon marad- 
hatást, elbámult Szeréna ügyességein. Nagyon 
szerette őt, hogy férjéért igy meg tudott vál­
tozni egész természetében. Nyoma se volt a 
régi kevély és henyélő Szerénának.

— Látod mama, igy szólt sokszor Jenő 
az édes anyjához, — sohase hitted volna kis 
feleségem felől, hogy ilyen munkás asszony le­
gyen belőle.

— Valóban fiam, ezt nem vártam. De 
most már látom, hogy a szerelem csodákat 
müvei. Mert hozzád való határtalan szerelme 
tette őt derék asszonynyá.

Egy idő óta tervezték, hogy sorra láto­
gatják a rokoncsaládokat, ezek közt első sor­
ban Gerőt s nejét.

Ok folyvást a fővárosban laktak.
Gerő már rég nem irt, elmúlt féléve, és 

nem is jött anyját látogatni.
Aggódott az öreg asszony, hogy tán be­

teg a fia, mert nem szokta azt soha megírni, 
csak mikor már a baj elmúlt.

Azért hát nem is készültek hosszasan, a 
kis fiút az okos Mártára hagyva, Jenő be vit­
te anyját s nejét, Gerő bátyát látogatni.

A majomé is panaszolta nálok, hogy Le­
ona igen elfeledkezik ő róla, alig sejtet magá­
ról valamit; s ha néha ír, csak pár sorral

Határidő-naptár.
Decz. 22. Vármegyei bizottsági tagok válasz­

tása.
Deci 22. Városi bizottsági tagok választása.
Decz. 23. Karácsonyfa-ünnepély a Fröbel-gyer- 

mekkertbeu.
Decz 28 A Gönczy-egylet alakuló közgyűlése.
Decz 31. Az izraelita ifjúság tánczestélye a 

Margit-fürdőben.
Jan 7 Vőfélyek bálja a Margit-fürdőben.
Jan. 11 Jogász-táucaestély a Bika-szállodában.
Jan 18 A csizmadia ifjú mesterek bálja a »Ko­

rona« vendéglőben.
Jan 21 Függetlenségi kör bálja a Korona-ven­

déglőben.
Jan 21. A polgári kör bálja a Bika-szállodában.
Jan 21. Esküdtszék! tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Jan. 21 Ács ifjúság bálja a Margit-fürdőben.
Jan 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Koronás- 

vendéglőben.
Febr 4. Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában.
Febr. 4. Kőmives ifjúság bálja a »Koroná «-ban
Febr. 11. Függetlenségi párt bálja a Korona- 

vendéglőben.

Újdonságok.
* Magyar zarándoklat Budapest- 

ről-Rómába. Jövő év február hó 19-én 
50 éve lesz, hogy XIII Leo pápa a római 
szt Lőrincz templomban püspökné lett szen­
telve. — A pápa örömnapja az egész katholi- 
kus világ fényes ünnepe lesz. Zarándoklatok in­
dulnak Rómába Európa minden részéből, sőt 
Amerikából is. A magyar zarándoklatot Dr. 
König Gusztáv, Esztergom főegyházmsgvei ál- 
dozár fővárosi lelkész rendezi és szándékát a 
hercz egprimás ő Exellencziájának és a nagy 
méltóságú püspöki karnak tudomására hozta. 
A zarándoklatra vonatkozólag már megjelent 
részletes programra szerint kétféle menettérti 
jegyek fognak kiadatni s pedig Budapestről 
Zágráb- Fiume- Cormons- Florenczen át Ró­
mába és ugyanazon utón vissza, továbbá oly 
jegy, melyekkel a visszautazás Fiorencz- Bolo­
gna- Milánó- Velencze- Triest- l'ragerhofon át 
történik. Az előbbi ára az 5 napi római teljes 
ellátással együtt 1. oszt. 140 II. oszt. 110 forint, 
az utóbbié I. oszt. 150 -forint II. oszt. 118 fo­
rint. — Az utazást mely különvonattal törté­
nik s pedig Rómáig közlekedő közvetlen ko­
csikkal, valamint a Rómában első rendű szál­
lodákban biztosított ellátást a m. kir. államvasutak 
városi menetjegyirodája rendezi. — A jegyek 
hatvan napig érvényesek, a visszautazás 
bármely vonattal történhetik; az utazás visz- 
szajövetkor bárhol megszakítható. — Részletes 
programmok König Gusztáv urnái (Bu­
dapest, kristinavárosi plébánia) kaphatók a ki 
e tekintetben kívánt bárminemű felvilágosítá­
sokkal szívesen szogál.

* Bárándon — mint levelezőnk írja 
— f. hó 19-én megyebizottsági tagokat válasz­
tottak. Négy község választott együtt, u. m. Sze­
rep, Udvari, Báránd és Saáp. A választást Si- 
menczki Román vezette. Megválasztattak bizot- 
sági tagokul: Futó József bárándi jegyző 
157 s Szabó József bárándi lelkész 125 
szavazattal.

elégíti ki anyját. Ü bizony haragszik rájok, mert 
ha Leona restelkedik írni, legalább Gerő 
megtehetné.

(Másoknak azt is panaszolta, hogy fös­
vényebb pár nincs a kerek ég alatt, mint 
Leona és Ger ő. Ü annyiszor küld nekik főze­
lék-félét, s tojást, irósvajat de azok, ne add 
isten, hogy egy pár kiló ezukrot, kávét kül- 
denének a fővárosból. Megtalálta egymást 
a két fösvény lélek ! . . . Ellenben az a Jenő 
kapitány annyi mindent vesz és visz az any­
jának, istenem, az csak a derék, jószivü fiú — 
Hej, ha a szegény anya felnevelte gyermekeit, 
s világnak ereszti őket, úgy meghűl a szivök, 
hogy még csak nem is gondolnak a múltra, 
az édesanyai gondviselésre.)

Hevesen dobogott a Szeréna szive, mikor 
újra látta a fővárost. Már öt éve, hogy ama 
szomorú napon távozott innen.

Megkérte férjét még az utón, hogy men­
jen ki vele a temetőbe, atyja sírját meglá­
togatni.

— Ki fogunk menni, kedves Szerénám, 
megnézed az uj sirkövet is, melyet állíttat tunk. 
Gerő rendelte meg s én kifizettem.

Mily más világnézetei voltak akkor Sze­
rénának. Mennyi ábránd, hiúság és gőg re­
pült ki azóta szivéből: melybe nemesebb ér­
zelmek, gvekorlatiabb erények lettek a sors 
által beoltva . . .

Az utálatos, hűtlen Kosárky báró, hogy 
hagyta el őt akkor, mikor csakis ő lehetett 
volna mindene az árvának a nehéz körül­
ményekben. ------ És még milyen jelleme van
másként is!

S mily véletlenül leit annak nejévé, aki 
akkor még a tenger hullámai közt hajózott! 
Ki a legkedvesebb férfi e világon, sőt kezd 
olyan derék falusi gazdává válni, anyja veze­
tése mellett, mikép évek múltával még nagy 
vagyont is fog szerezni.

XXXIII.
Sorányi Gerő házánál.
Mire Leona a derék ügyvéd nejévé lett, 

akkorra már a külvárosi csinos utczák egyi-

* Gyászjelentés A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk szeretett jó 
testvérünk, sógorunk és áldott emlékű jó rokon 
Piros Józsefnek f. hó 21 én, d. e. 1 3 10 ó. 
életének 47-ik évében, 3 napi súlyos szenvedés 
után történt csendes elhunytat. Kedves ha­
lottunk földi részei decz. 23-án d. u. 1L 3 ö. 
fognak a kisuj-utezai 1711 sz. háztól, a róm. 
kath. egyház szertartása szerint a Szent-Annai 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az en­
gesztelő szentmiseáldozat f. hő 24 én d. e. 9 
órakor fog az egek urának bemutattatni. Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket 
és a n. é. közönséget bánatos szívvel meghív­
juk. Debreczen, 1892. decz. 23. Testvérei : Pi­
ros Emma és férje Eizman József, gyermekei­
vel ; Piros Róza és férje Füvesi Bertalan 
gyermekeivel ; Piros Leontin és férje Rankav 
György, gyermekeivel ; Piros Antonia : és Pi­
ros Béla nejével Mi lesók Irmával ; az összes 
rokonok nevében is. Az örök világosság té- 
nyeskedjék neki. A temetést a Dankó M tpm 
int. rendezi.

* A király karácsonyi ajándéka a 
főváros szegényeinek. A király ezer fo­
rinton juttatott a főkapitányhoz, hogy azt a 
főváros szegényei közt osztassa ki.

Baleset kútfúrás közben. Bárán­
don jelenleg ártézi kutat fúrnak s már 125 
meter mélységig haladtak le. F. hó 17-én mi­
dőn az állványt igazitoták, a felállított három 
agu gerendára illesztett 25 kilós vascsigának 
karikájá elszakadt s a csiga rázuhant Bökönyi 
József napszámosra, ki súlyos sérülést szenve­
dett. E balesetért mindenesetre a kutmestert il­
leti a felelősség, kinek tudnia kellett volna az!, 
hogy a szerkezetet meddig lehet erőltetni s 
mit bír el.

Értesítés. Közhírré tétetik, miszerint 
a német birodalmi kormány az Orosz és 
Ausztria-Magyarországból Hamburgon keresz­
tül kivándorlóknak szállítását, a kolera miatt 
eltiltotta. Debreczen, 1892 deczember 19. D e fa­
re ezen szab. kir. város rendőr­
főkapitánysága.

* Gyászhir. Özv. Hanke Leóné szül. 
kis-szánthói Dobozy Emilia a maga és gyermekei 
özv. kis-szánthói Dobozy Miklósáé, szerencsi 
Szügyi Gizella és fia, özv. Gálocsy Gusztávné 
kis-szánthói Dobozy Piroska a maga s gyer­
mekei, kis-szánthói Dobozy Ede maga és neje 
szerencsi Szügyi Klemma és gyermekeik, úgy­
szintén a számos rokonság nevében is fájdalom­
teljes szívvel tudatják a szeretett jó testvér, 
az áldott jó nagynéni, kedves sógornő és ro­
konnak kis-szánthói Dobozy Erzsébet özv. 
vajdai Nagy Lajosáénak 69 éves korában, bus 
özvegysége 26-ik évében hosszas szenvedés 
után f. évi decz. hó 18-án reggeli 4 órakor 
történt gyászos elhunytál. A boldogult földi 
maradványai f. hó 20-án d. e. 11 ó. Teleky- 
utczai 2173 sz. házánál az ev. ref. egyház 
szertartása szerint tartott rövid ima után 
Vajdára szállíttatott és ott e hó 21-én d. e. 11 
órakor örök nyugalomra tétetett. — Áldás és 
beke lengjen porai felett ! A temetést a »Ke­
gyelet« temetk. int. rendezte.

* Színház. Tegnap a »Katonás kisasszony, czi- 
mü operettet ismételték. Ma és holnap a »Két szere­
lem«, Csiky Iragoediája adatik, vasárnap pedig a »Ma 
darász« kerül színre.

kében egy takaros házat is vett Gerő és szé­
pen berendezte számára.

De nem telt bele két év, Leona rá vette 
férjét, hogy házukat adják bérbe, és ők men­
jenek a belvárosba lakni; mégis csak szebb 
és jobb ott bent ; közel lesz a hivatal is, az­
tán úgy hiszi Leona, hogy ott bent olcsóbb 
lesz az élelmiszer, és mindent többet-jobbat 
kapni.

Pedig------ Leona semmi másért nem
vágyott be, mint azért, hogy a színházakhoz, 
corsohoz és a váczi-utczai sétaórákhoz köze­
lebb lehessen.

Jenő egyik előkelő szállodába vitte övéit, 
hol átöltöztek, úgy mentek tizenegyóra tájban 
Gerőékhez.

— Jó sokára adjuk ugyan vissza láto- 
gatástokat! így szólt Jenő, őt üdvözölve, de 
jobb későn, mint soha !

— Hozott isten benneteket; mondta az 
ügyvéd, a salonba vezetve kedves vendégeit. 
Nőm nincs itthon, de ebédre megjön 1 Addig 
is foglaljátok el magatokat, mert még egy ki­
csit dolgoznom kell az irodában, egy zaklató 
peresem van jelen vidékről.

— Én kimegyek szintén a váczi-körutra, 
egy üzlettulajdonost kell felkeresnem, kedves 
anyám, — mondta Jenő; társalogjanak addig, 
és érezzék magokat otthon, majd csak jön 
már Leona is.

— Az még nem jön egész fél kettőig ; 
mondta Gerő, egy barátnője hívta el valami 
beteget látogatni.

Az ügyvéd negyvenhárom éves múlt már. 
Igen meg voltak .lepve, a nők, hogy Gerő 
nagyon elváltozott. Az egészséges pir oda van, 
helyébe komoly, halványszinü arezot kapott.

— Nem mondtam ? Ö beteges. Sóhajtotta 
az anya, mikor Gerő kiment tőlük.

— Az nem betegségnek látszik anyám. 
A mit Gerő egész lényén felfedeztünk, nem 
egyéb valamely szomorúságnál! . . . Talán 
történt véle valami, a mi bántja lelkét. Le­
gyünk türelemmel, kitalálom én mi baja.

(Foly. köv.)
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1892. deczember 22. DEBRECZEN.

* A városi bizotsági tagok vá­
lasztása iránt elég szép érdeklődés nyilvá­
nul. Természetes hogy ezen érdeklődés nem 
hasonlítható össze az általános választással, 
mert most csak 4 bizottsági tagsági hely be­
töltése van szóban. A hatvan és Kossuth-ut- 
czákon a kormánypárt maga sem reménykedik 
erejét inkább a varga-utezára fekteti, hol erős 
küzdelem folyik a két párt között. A függet­
lenségi párt különösen a Kossuth-utczán szá­
mit nagy diadalra, de győzelme biztosra ve­
hető a hatvan-utezán is. A varga-uteza sorsa 
kétes. A reggeli órákban sűrűn jelentkeztek 
a szavazók, de dél felé már szórványosabban 
jöttek, mig d. u. ismét nagyobb hévvel folyt a 
szavazás. A hangulat külömben, nyugodt. Az 
eredményt csak azon esetben közölhetjük, ha 
azt lapunk zártáig kihirdetik.

* Az örök öngyilkos. Kántor Anna 
cseléd, ki már háromszor követett el öngyil­
kosságot szerelmi bubánatból, már teljesen fel­
gyógyult a múlt héten. Mint bennünket ér­
tesítenek, tolonczolása közben ismét akart el­
követni öngvikosságot, azonban észrevették és 
megakadályozták szándékában.

* Bimbó hullás Részvéttel vettük 
azon gvászhirt, hogy Bészler Imre h.-sámsoni 
ev. ref. lelkész Erzsiké nevű kis leánya el­
hunyt. A kedves leányka halála fájdalommal 
érintette úgy a szülőket, mint a rokonokat és 
ismerősöket a szülők mély fájdalmát a követ - 
zö gyászjelentés tudatja : »Vérző szívvel tudat­
juk kedves kis leányunk, testvérünk és uno­
kánk Bészler Erzsiké rövid szenvedés után, 
élete 7-ik évében, folyó hó 21-én este 8 óra­
kor történt gyászos elhunytál. Az elhervadt 
kis virág földi részei folyó hó 23-án d. e. fog­
nak rövid gyászszertartás után, a h.-sámsoni 
temetőben siri nyugalomra helyeztetni. II.-Sám­
son, 1892. Deczember 22. A nagy számú ro­
konság nevében: Bészler Imre ev. ref. lelkész, 
és neje Gobóczy Piroska ; Emma, Ilona, Viola, 
Anna leányaikkal. Bészler János és Medgya- 
szai Zsófia mint nagy szülék.«

* Karácsonyi istenitisztelet. Az 
ágost. hitv. ev. templomban karácsony első 
napján délelőtt és délután, második napján pe­
dig délelőtt tartatik egyházi beszéd. Úgy első, 
mint második ünnepnapon az ur szent vacso­
rája is ki fog szolgáltatni. Első ünnepnapon az 
istenitisztelet végeztével lesz a lelkész szoká­
sos évi offertoriuma. Az istenitisztelet kezdő­
dik délelőtt 10 órakor, délután 3 órakor. Az 
egyházi szertartást végzi mindkét ünnepnapon 
Materny Lajos lelkész.

* Érdekes statisztika. A mező- 
rendőrségi bejegyzések szerint vidékről ez év­
ben 9856 marhát hoztak be Debreczenbe le- 
vágatás végett. A helybeli gazdák által le­
vágott marhák száma 3732.

*. Párbeszéd a csicsogon »Add ide a kése­
det, hé«. »Minek az, hé?« »Szalonnát akarok enni.« 
„Hiszen komáin a szalonnát ne a késsel edd. hanem a 
száddal.“

* Kalács a koldusoknak. A szegény 
ispotály! koldusoknak is csinálnak egy kis ka­
rácsonyt. Mindenik koldus egy kalácsot fog 
kapni szombat este. Már sütik a sok-sok ka­
lácsot, melyeknek csak az a hibájuk, hogy igen 
kicsinyek.

* Az Iparos-kör tánczvigalma. —
Úgy értesülünk, hogy az iparos-kör tánezvi- 
galmának a »Bika-szálloda dísztermében leen­
dő megtartását a rendező bizottság január 
29-re (Vasárnap) határozta el. — A bizottság 
egyszersmind mindennemű szükséges előintéz- 
kedéseket megtett arra nézve, hogy ezen az 
iparosok és ipar pártolók által eddig is igen 
látogatott tánczvigalom, ezúttal is jól sike­
rüljön.

Vállalkozók figyelmébe
1.

A m. kir. államvasutak igazgatósága sí­
nek s kapcsoló szerek szállítására 1893. január 
3-án. különféle leltári tárgyak beszerzésére 
1893. január 17-én, — a budapesti államgép­
gyár faanyag szállítására 1893. évi január 
18-án nyilvános versenytárgyalást tartanak. A 
közelebbi feltételek alulirt kereskedelmi és 
iparkamaránál a hivatalos órák alatt megte- 
tekinihetők.

11.

A m. kir. bányaigazgatóság Nagybányán 
papír szükségletének beszerzése végett f. évi 
decz. 30-án, az akna szlalinai főbánya hivatal 
gabona szükséglete fedezése czéljából decz. 
29-én nyilvános verseny-tárgyalást tartanak. A 
közelebbi feltételek aluíirt kér. és iparkamará­
nál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Deb- 
reczen, 1892. decz. 20. A kereskedelmi 
ésiparkamara.

* Karácsonyfa. Az ágost hi tv. ev. 
elemi iskola növendékeinek a filléregylet decz. 
24-én, szombaton, délután 3 órakor karácsony­
fa-ünnepélyt rendez. Szülők s mindazok, kik 
a gyermekek örömében részt venni kívánnak, 
szívesen láttatnak.

* Unalom szülte tréfa A hosszú 
téli esték, a rossz idő, havazás, fagy a legtöbb 
embert otthonmaradásra késztetik és gyakran 
megesik, hogy az otthon szorult ember, csak­
hogy unalmától szabaduljon, mindenféle fog­
lalkozást végig próbál. Ilyen okból fogott irónt 
a napokban egy füszerkereskedő, rajzolgatással 
töltvén idejét. Különféle alakokat pingálgatott 
már, midőn eszébe jutott megpróbálkozni pot- 
rohos, kopasz szomszédja karikatúrájával. A 
gondolatot követte a tett és alig félórai raj­
zolgatás után ott pompázott a szomszéd ko­
pasz tarkója — szemöldökétől nyakcsigolyádig.

És ekkor egy démoni gondolat villant meg a 
rajzoló agyában : »milyen pompás hirdetési 
hely volna ez a kopasz tarkó !« És pár perez 
alatt olvasható volt a szomszéd hajmentes 
koponyáján a következő hirdetés: »A ki akarja, 
hogy tisztelt koponyája szintén ilyen hirdetés­
nek szolgáljon alapul, az vegye meg minél 
előbb az én csalhatatlan hajnövesztő pornádé- 
mat. N. N. fűszer- és hajnövesztőkenőcs fel­
találó.«

Ezt a sikerült rajzot azután másnap reg­
gel a kirakatba helyezte el. Természetesen 
sok nézője és ugyanannyi nevetője akadt a 
rajznak, a többek között olyan is, a ki a jó­
szomszédot figyelmeztette az »auslag«-ban levő 
karikatúrájára.

Lett azután hadd-el-hadd, de hogy a do­
lognak rossz vége nem lett, az csak egy jóravaló 
nagyvendéglős közbenjöttének volt köszönhető, 
aki kibékítette a leieket, elbirságolván a ke­
reskedőt egy közös vacsora fizetésére, a mit 
a jóizü tréfa rendezője el is fogadott, kiköt­
vén csupán azt, hogy legalább a vacsora után 
elfogyasztandó konyakot a szomszéd fizesse. 
Minthogy pedig utóbbi a jóbarátság kedvéért ezt 
a feltételt szintén elfogadta, szent volt a béke 
s a hamis kereskedő is jól járt, mert mind 
a 15 palaczk Esterházy cognac, amennyi még 
raktáron volt nála, jó áron elfogyott. — Ezzel 
kapcsolatban megjegyezzük, hogy előfizetőink­
nek ép ennek az Eszterházy konyaknak leí­
rását és ismertetését juttatjuk ma kezeikhez, 
melegen ajánlva zzt a par excellence magyar 
gyártmányt.

Legyünk turisták.
Szép a természetben gyönyörködni. De 

szebb annak titkait kutatni. Legszebb azonban 
e kutatás eredményét az emberiség boldogitá- 
sára felhasználni. Mily felemelő a kutató lé­
lekre az, ha egy kifürkészett titoknak nyomára 
jut ! Mennyivel közelebb érzi magát a nagy 
Alkotóhoz ! Mily magasztos érzelmek kelnek 
szivünk! en, mikor hazánk vérrel áztatta drága 
földét szemléljük ! Mennyivel jobban ismerjük 
a mi kedves bonunkat ? Es mennyivel inkább 
fokozódik szeretetünk hazánk iránt, ha ennek 
mentül több drága kincsét fedezzük fel ! —- Ki 
tudna mindezekre kimerítően felelni ? Nem is 
szükség erre szavakat keresnünk. Érzelmeink 
központja ■— a szív — azonnal megadja a 
választ.

E válasz a költőt elragadja, a bölcse­
lőt felemeli, a számitó embert a haszonforrás 
megismerésével vállalkozás szelleme szállja 
meg.

Ezért szép a turistaság. Abban mindenki 
azt találja meg, a mit keresett. A legegysze­
rűbb nép gyermeke épugy, mint a hatalmas 
szeilemóriás és minden e kettő közt álló egyén 
gyönyört talál a turistaságban.

S mig a szemlélet a lelki erőket izmositja, 
addig a test ruganyossá és edzetté lesz a ki­
rándulások által.

Toll és ecset nem hozza oly kellemes 
rezgésbe szivünk húrjait, mint maga a termé­
szet. Rend és szertornázas nem oly test edző, 
mint a kellemes szórakozás közt végzett gya­
logolás és hegymászás.

A turistaság elősegítésére első sorban a 
tanügy munkásai vannak, hivatva. Ök nemcsak 
magoknak, hanem a reájok bízott ifjúságnak 
is megbecsülhetetlen kincseket szereznek a tu­
ristaság által.

Ha a tanár és tanító maga ismeri hazánk 
drága kincseit, akkor tudja igazi lelkesedésre 
kelteni tanítványait. Akkor tudja meg a tanu­
ló, hogy mi az a »természet temploma» ? Ak­
kor lesz éreszhetővé a varázs, mi e néhány 
szóban van:

»Ha a föld Isten kalapja,
Úgy hazánk bokréta rajta.«
A »Magyar Turista Egyesület« a múlt év 

novemberében alakult meg Budapesten. Eddig 
11 osztálya alakult a vidéken és fővárosban. 
Az összes tagok száma jelenleg majdnem há­
romezer. A »Tanító Osztály«-ban 186 tag van. 
A czim általános elnevezés, mert ennek tag­
jai általában a tanügy terén működő nők és 
férfiak. Nép-, közép- és felső iskolák tanítói és 
tanárai, továbbá egyetemi tanárok és kir. tan- 
felügyelők együttesen alkotják a »Tanítói 
Osztályt.«

Éz osztály a húsvéti szünidő alatt kirán­
dulást rendezett Fiúméba, Abbáziába, 
Triesztbe és Velenczébe. Ez ut. a II. osztályú 
kocsikban teljes ellátással együtt minden részt­
vevő turistának 24 frtjába került. Hölgyek ké­
nyelmére kiváló gond volt fordítva.

1893. nyarán Diós-Győr, Salgó-Tarján vi­
dékére van kirándulás tervezve.

1894 ben pedig Konstantinápoly és Kis- 
Ázsia lesz a kirándulás főpontja.

Mit egy ember nehezen tehet, azt egye­
sült evő könnyen kiviheti.

Kedvezmények szerzéséről a budapesti 
központ gondoskodik.

A »Tanító Osztály« tagsági dija egy évre 
2 frt. Ezért a tagok a díszes kiállítású »Tu­
risták Lapját« —- mely havonként jelenik meg 
— ingyen kapják.

Az érdeklődők és belépni óhajtók szíves­
kedjenek egy levelezőlapon alólirotthoz fordulni. 
Lakásom Cser-u. 2464.

Tehát viribus unitis !
Debreczen, 1892. Deczenber hó 22.

Vógh Gábor
oki. tanító

a »Tan. Turista Oszt.« vál, tagja.

x Báli selyemszöveteket méteren- 
klnt 55 krtói 9 frt 85 krig (mintegy 300 kü­
lönböző árnyalat és színben) szállít megren­
delt egyes öltönyökre, vagy végekben is pósta- 
bér- és vámmentesen Henneberg G (cs. kir. 
udvari szállító) selyem gyára Zürichben Min­
ták póstafordulóval küldetnek. Svájczba czim- 
zett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

3.

TÖRVÉNYSZÉK 
Sajtóper hivatalból. Csongrád vár­

megyének e hó 17-én tartott közgyűlésén Tal- 
lián főispán indítványára a »Szentesi Lap« ál­
tal Csathó alispán ellen emelt vádak is tár­
gyalásra kerültek. Soós Pál tiszti ügyész, miu­
tán a közigazgatási bizottság büntelennek ta­
lálta az alispánt, a Szentesi Lap czikkében rá­
galmazást lát s indítványozza, hogy a törvény- 
hatóság hivatalból indítson a nevezett lap el­
len sajtópört. Mások bizalmat óhajtottak sza­
vazni az alispánnak Sokan szólaltak fel e kér­
désben, mely fölött szavazással döntött a köz­
gyűlés. Az ügyész indítványa mellett 59-en, el­
lene 40-en szavaztak.

Irodalom és művészet.
»Az élezrő 1.« Ferencz József dr. ki­

váló esztétikusunknak a »Petőfi Társaság-«ban 
felolvasott eszéje : »Az élezrő!« szintén most 
jelynt meg könyvalakban az»Egyetemes Könyvi- 
tárban, Gross testvérek kiadásában Győrött. 
Az élczről elevenebben, több kvintesszencziá- 
val hamarosan még magyar tollal nem Írtak. 
Nem száraz definicziókkal keresztezett német 
zsánerű filozofálás, hanem szikrázó, csupa 
eszprilánczolatokból összefont előadás. Az él­
ezel nem úgy taglalja a részeire, hanem illuszt­
ris példákkal adja a szemünk elé s bőven fog­
lalkozik egyben a magyar humoristákkal is. 
Főleg Agai és Mikszáthról oldalakat ir. Hogy­
annak idején a Petőfi-társasá^ban annyira tet­
szett s a fővárosi lapok is oly rokonszenvesen 
Írlak róla. az csak Ferenczy irmodorának a 
zsenialitása mellett bizonykodik. A füzetnek 
csak 10 krajezár az ára. Az »Egyetemes Könyv­
tár« e füzetével is beigazolta, hogy a hirressé 
vált német lteklain-féle füzetekkel bízvást meg­
vívja a versenyt, mert a magyar zamatu ki­
adványok már csinos kiállításukkal is kiér­
demlik a magyar közönség megelégedését.

A Pallas nagy Lexikonóból, e 
rendkívül becses irodalmi vállalatból, megje­
lent az 5-ik füzet, mely az Akarat-hiánv-Alap- 
talaj közötti szavakat tartalmazza. Számos ap­
ró, a szöveg közé nyomatott ábrán kívül mel­
lékelve vannak hozzá az amerikai népfajok 
(színes melléklet) és az alagut-épitést fel­
tüntető rajzok. Egy füzet ára 60 fillér (30 kr.), 
igy bárki könnyedén megszerezheti e becses 
müvet.

Rudnyánszky Gyula legújabb köl­
teményeit most adta ki a Gross Gusztáv és 
testvérei győri könvvkiadóczég az egész or­
szágban elterjedt »Egyetemes Könytár« czimü 
vállalatának 55 és 56. kettős füzeteként. Fűzve 
20 kr, diszeskötésben csak 45 kr az áruk. — 
Rudnyánszky a dalok költője igazi lantos, a 
ki mindenkor az igaz érzéssel a magvas esz­
méket is párosítani tudja. Nálánál terméke­
nyebb költőnk nincs ma, de szaporasága mel­
lett mégis a tehetség bélyegével jelennek meg 
a költeményei. Az ő szivét még nem fogta át 
a legtöbb modern poéta affektált naturaliz­
musa, de ha az életet festi is (és nagyon sok 
képet vesz föl az ulezárói, a műhelyekből, az 
igazi, a pezsgő mindennapi világból) mindég 
az idealizmus igazi hangja édesíti meg a nagy- 
komolyságot.

Az Ország-Világ karácsonyi számai 
minden évben valóságos események irodalmi 
és művészeti szempontból egyaránt. Mig tavaly 
a Petőfi-társaság tagjainak, azelőtt meg a lap­
szerkesztőknek arczképcsarnokával lepte meg 
a közönséget, az idén az összes magyar főpa­
pok arczképcsarnokát adja, felekezeti külömb- 
ség nélkül. S a szerkesztő, tekintettel az ak­
tuális egyházi kérdésekre, több főpaptól kéz­
iratot is nyert, melyeket egvbeállitva, e nagy új­
ság két teljes oldalára lefényképezve mutat be. 
Maga a herczegprimás karácsony ünnepéről 
irt. Kissebb, nagyobb aforizmázkat írtak : 
Császka érsek, Dessewffy, Mayer, Fehár Ipoly 
Szász Domokos, Papp Gábor stb. stb. A rend­
kívül díszes és érdekes ünnepi számnak azon­
ban ez csak egyik része. Irodalmi és müv«jzi 
szempontból is fölötte érdekes. Versei és pró­
zai közlemények a következő íróktól vannak: 
Endrődi Sándor,Váradi Antal Beniczkyné Baj­
za Lenke, Illyés Bálint, Lanka Gusztáv, Gerő 
Károly, Jakab Ödön, Gárdonyi Géza, Gaál 
Mózes, Körössy László dr., Nyári Sándor dr., 
Szeredai Leo, Márkus Miksa satöbbi satöbbi. 
A mi a képeket illeti : ezekben valóságos fény­
űzést fejt ki e szám. Magáról a téli tárlatról 
16 festménynek pompásan sikerült másolatát 
találjuk, két-három akkora nagyságban, mint 
a hogy a kiállítás katalógusában megszoktak 
jelenni. Hogy némi tájékozást nyújtsunk e te­
kintetben is, megemlítjük, hogy többek közt a 
következő művészek vannak képviselve : Ben­
czúr Gyula, Margitay Tihamér, Pállik Béla, 
László Fülöp, Vágó Pál, Aggházy Gyula, Töl - 
gyessy Arthur, Bruck Miksa, Neogtády Antal, 
Vajda Zsigmond, Ferraris, Skuteczky stb. Van 
ezenkívül több pompás karácsonyi tárgyú kép, 
igy Murillótól három, nálunk ismeretlen fest­
ménynek másolata stb. Ez volna körülbelül a 
díszes, színes nyomású borítékban 44 oldalon

megjelent ünnepi szám. De van hozzá még két 
melléklet is. Az egyik egy mümelléklet, mely 
Blahánét ábrázolja, mint Nánit. Pompás kép, 
hét színbe nyomva. A másik egy zenemellék­
let, részlet a Tons les trois hallétből. Való­
ban lehetetlen elismeréssel nem illetnünk az 
Ország-Világ szerkesztőjét, Benedek Eleket, ki 
az idén még az eddigieknél is értékesebb és 
diszesenb karácsonyi számmal lepte meg a kö­
zönséget. Ez ünnepi szám nem előfizetőknek 
50 kr, de a jövő évi uj előfizetők ingyen kap­
jak meg mind a két melléklettel együtt. Az 
Ország Világ előfizetési ára egy évre 8 frt, ne­
gyedévre 2 frt.

Közgazdaság.
Az arany. Egy New-Yorkból érkezett 

sürgöny jelenti, hogy onnan három millió dol­
lár indul útnak Európába. E folytonos arany- 
behozatal a tengeren túlról örvendetes ese­
ménynek mondható a pénzpiacz szempontjából 
annál is inkább, mert még mindig bizonytalan, 
hogy nem vonja-e el Oroszország a nagy ban­
koktól az ott elhelyezett tokéit.

Kőbányai sertesiiilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Deczember 20.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendit : 1 

Öreg nehéz (páronkint 800—400 klgrou felüli súlyban) 
42.50—43.50 2. Öreg közép (páronként 800—400 klg-
sulyban) 42.-----42.50 8. fiatal nehéz i páronkint 820
klgrou felüli súlyban) 45.—46   4 Fiatal közép (pá­
ronkint 251—820 klgr, súlyban 45.—45.50— 5. Fiatal 
könnyű páronkint 250 klginig terjedő súlyban) 46.50 
tő.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 
klgrou felüli súlyban) 42.50—43.50 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 43.-----44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 42.-----43.50 III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
t2. 43.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 41.50—42.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 39—41.----- . Sertés létszám: decz. 19.
napján volt készlet 110 229 darab. A bisott sertés- 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 16.— 18—. malacz (11—20 hónapos korbanl 
felhajtatott 2913 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos
jegyzések deczember 21-én. Búza őszre 7.50 
pénz, 7.52 áru, tavaszra 7.36 pénz 7.38 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, —•— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.67 pénz, 4.78 áru 
Zab táv. 5.46 pénz, 5.48 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 11.40 pénz, 11.45 áru.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-ntcza 1702. sz.)

Nyilt-tér.

BUDAPEST«
Hnaeca a ki *8"as függetlenségi irányú, 

élénk és változatos tartalmú s 
mégis olcsó politikai napilapot akar olvasni. A »Hu­
pest« vezérczikkeit többnyire orsz. képviselők Írják. 
Tudósításai, hírei a legfrissebbek. A napitárczán kívül 
állandóan két érdekfeszitő regényt közöl egyszerre. 
Naponkint 1—2 szép kivitelű képet hoz. melyek leg- 
tübbnyire a napieseményekre vonatkoznak. A főlaphoz 
vasárnaponkint >L"j-Budapest« czimü humorisztiku* 
hetimellékietet csatol, amelynek talánymegfejtői között 
hetenkint egy-egy

„ J ősziv“ sors j egyet
sorsol ki. — De a »Budapest«

minden előfizetője
még egy hónapos előfizető is,

egy díszes kiállítású s változatos 
tartalmú naptárt kap egészen

ingyen. ''Ä1
A »Budapest« — mely újévben immár 17-ik évfolya­
mába lép s naponkint 38 ezer példányban nyomatlk, 
— köztudomásúlag a legkedveltebb lapja a magyar 
közönségnek, ami legfényesebb bizonyítéka kitűnő 
szerkesztésének és pontos szétküldésének. Mutatvány- 
számok kivánatrs ingyen küldetnek. Előfizetési ára :

Egy hónapra 1 frt vagyis 2 korona. 
Negyedévre 3 frt » 6 »
Félévre 6 frt » 12 »
Égess évre 12 frt 24

Az előfizetések a „Budapest“ kiadóhivatalának:
Budapest, IV. kerület Sarkantyus-utcza 
(500.) 3 sz. a. küldendők. 2—3

Van szerencsém tudatni, hogy

ügyvédi irodámat
a nagy-péterfla-utezai 974. száma házhoz
tettem át, hol a fiók-postahivatal is van.

Takács Ferencz
(513.) 1—1. ügyvéd.

1I-



Nyilvános köszönet.
T. üzletfeleink és barátaink az utóbbi 

időben irántunk való bizalmuknak és rokon- 
szenvüknek oly számtalan és sokféle jelét ad­
ták, hogy indíttatva érezzük magunkat ezekért 
leghálásabb köszönetünket nyilvánosan kifejez­
ni. Kiváló örömünkre szolgál, hogy ez alka­
lommal ama megtisztelő elismerésről tehetünk 
említést, melyben a lent közült okmány kiál­
lítása által leghlvatottabb oldalról részesültünk. 
Kitűnő tisztelettel gróf Esterhazy Géza angyal­
földi cognacgyar igazgatósága Budapesten.

A magyar kir. műegyetem borászati labo­
ratóriuma és dr. Neumann Zsigmond kir. keres­
kedelmi törvényszéki bites vegyész által hiva­
talosan megejtett és általunk tudomásul vett 
vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot
betegeinknél alkalmaztuk s azt sikeresen hasz­
nálva mint kitűnő minőségűt és a franczia cog-

nacokkal vetekedöt a logjobban ajánlhatjuk
Dr. Ángyán Béla, s. k. Dr. Báron János, s.L

egyetemi m. tanár, köz- egyetemi m. tanár, 
hárházi főorvos. kórházi főorvos.

Dr. Kétly Károly s. k. Dr. Poór Imre s. k.
egyetemi ny. r. tanár. kir. tanácsos, ny.

orvostanár.
Dr. Réczey Imre, s. k.

egyetemi ny. r. tanár.
Dr. Stiller Bertalan s. k. Dr. Tanffler Vilmos s. k.

egyetemi tanár. egyetemi ny. r. tanár.
Á főnt mondottakat az altalam közvetlen 

ismert négy csillagos jelzésű Esterhazy Cog- 
nacra elismerem.

Dr. Bakó József s. k.
egyetemi m. tanár, kórházi rendelő orvos.

Birtok-vétel.
Készpénzfizetés mellett megvételre kerestetik

két nemesi birtok
egyik 150,000 írt, 

a másik 600,000 frt értékig.
Szives ajánlatok — de csak a tulajdonos 
által — kéretnek Becsbe Platz RichárdhOZ 
(Wieden, Margarethen-strasse 12.) intéz- 
tetni. (510.) 2 3.)

8
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ROMAN UHL
------- ry e? TTTelőbb m. breunig JÓZSEF.

herceg udvari wállitója BECS, I Singerstrasse 21
ca éa kir. udvari aütti es c.ukra.^a “ kétszersült, kakes, karácsonyfa-czukorkak,
Torták, asztali-, dessert- es th®®'s.ut^rzukorkenyér brioches, karacsonyi-sütemenyek.

es kartonba burkolt edes CziM: uhlbreunig bécs. 3-25.
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Flanel-takarók.
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,

mindennemű bélésnemiiek,
férfi chiffon ingek

1-50 1-90 2-20 2-60
zcinLinöség'elsfb enni.

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok

nagy választékban
SZABÓ LAJOS FIAI czégnél

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
(419.) 45.

tRADE AH

Tényleg
tiszta

borkivonat

KAPHATÓ .
csakis a

legfinomabb
Fliszer-

és
csemege-
fizietekben.

Leszállított árak!
Leltározás alkalmából Deczember hó l-től kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES mosó velezeket,
Téli gyapjú nagykendőket,

trikót derék és gyermekruhákat,
valamint

szőnyegeket,
bútorszöveteket, ágy- és ászt al-t érit őket, függönyöket,

ftí8.) mélyen leszállított árakon árusítjuk el. 45_
Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, RÓZSATÉR

PrHr

imw \j

Príma Societa Fiumana
pet1 ráooríazione transatlantica

FIUME

Gyógyszer-
tárakban

és
gyógyfti-
kereske-
désekben.

Mutatvány számokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország legolcsóbb és legdíszesebb képes hetilapja

a

S
13»

430. 13—20

vezérmegbizott:

Pfau Co Fiume

Cs. kir. országosan szabadalmazott finom lükör-gyár.
Alapittatott 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél.

Frankel Adolf és fiai, Bialla (Galiczia),
ajánlják jutalmakkal kitüntetett
lengyel lttktir k1iianlege«.égeiket

KontnszóW

al kitüntetett .......... .

-1 _—__rzi^ r.... An !, 11i.nA-Mindenféle fajú és kitűnő­
ségeiről elismert minőségű lükővök, vadászati 

(47.) és úti lükőrök, különlegességek régi szeszes italokból.

Kapható: minden előkelőbb csemege-, faszer-üzletekben, czukrázda és kávéházakban.
Elárusítók kedveiményben résxeaittetnek. Ár jegy* ékekkel Ingyen siolgálunk.

1893-ik év január hó 1-én

tizenötödik évfolyamába lép
a magyar müveit, de különösen a magyar női müveit olvaso közönségnek legkedveseb lapja. 

"X »Képes C-saladi Lapok« a magyar szépirodalmi lapok kozott legjobban el van
terjedve.»K^pes Csa|ádj mQgt ]é u a 15-ik évfolyamába, mi .léggé bizonyítja,
mennyire megnyerte e lap a magyar müveit közönség tetszései . ...

A .Képes Családi Lapok« szellemi részét, a magyar irodaiom legelső n-ői nyújtják. 
A szerkesztőség dr. Murányi Ármin. dr. Tolnai Lajos és dr. Varady Antal kezében van. 
akik sem fáradtságot, sem költséget nem kiméinek, hogy a lap szelleme a művel
vasók legmagasabb igényeit is kielégítse. ..., ...... . - Mik_

A .Kepes Családi Lapok« munkatársai sorában vannaz atöbbi 1kozott. Jókai, M
száth, Dalmady, Temérdek, Lanka, Tölgyessy dr. Murányi Ern^Cs0^®Gaál 
nvánszkv Beoiczkyné Bajza Lenke, Büttner Lina, Nagyvárady Mira Kövér Ilma V Qaál 
KaroUna IImnath Lujza. Hevesiné Síkor Margit, stb. stb. hírneves íróink és iröntonk 

A »Kepes családi Lapok« minden számában legkiválóbb művészek rajzai és kepe
után kitűnő illuszirácziókat ad. .. , ._„„4r,v teliesA .Képes Családi Lapok« minden számához legjobb iró.nktól egy regenT ej.
nyomtatott ivét kapjak az olvasók díjtalanul s így egy ev a.att 5-6 regeny bntoka <
jutnak, melyekhez mindig díszes boríték is járul. , .. , .

a .Képes Családi Lapok« minden számában ügyesen Összeállított sakrejtvénye», 
apróságok es irodalmi ismertetéseket talál az olvasó; - s a lap előfizetőinek postájá­
ban a legszellemdusabb társalgás folyik az előfizetők kozott, végül:

A »Képes Családi Lapok« minden kéthétben külön divat-mellékletet ad, a mely a 
női közönségnek minden más divat lapot teljesen nélkülözhetövé tesz.

A .Képes Családi Lapok« előfizetése egy évre 6 írt. félévre 3.frt, negyedévre4.50, 
aki egész évi előfizetési dijához 80 krt küld, 4 regényt, a ki felévi előfizetéséhez *0 
krt küld 2 regényt s a ki negyedévi előfizetéséhez 20 krt küld 1 regényt kap bér­
mentve jutalmul. „ , , , . , ... , ,

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és levelező lapon óhajtásra mutat­
ványszámokat bárkinek díjtalanul küld :

(497.) 2, »Képes Családi Lapok« kiadóhivatala
Budapesten, Nagvkorone-utcza 20. sz.

000000000000000000000000000000(I|T00®

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)



pCCS I Singe rat rasse 21.

.arac^onyfa-czukorkak, 
I sonyi-sütemenyek.

h! Nki BÉCS. H—25.

les raktárunkon levő

[K két,
1 o

EKET,

löket,
ruhákat,
|k e t,

, függönyöket,

[ltjuk el,
Fiai

Irmentesen.

b képes hetilapja

k
|ba lép

Znek legkedveseb lapja.
s kozott legjobban el van

ka;,a. mi , léggé bizonyítja,

1 m legelső irói nyújtják.
|arady Antal kezében van.

. -zelleme a müveit ol-

. 1 ,t■ bi között; Jókai, Mik- 
rnő, Csorba A., Pósa, Rnd- 

Mira, Kövér lima, V. Graál 
' Íróink és írónőink, 

művészek rajzai és képei

egy regény teljes 
jatt ő -6 regény birtokába

sszeállitott sakrejtvények, 
i ; előfizetőinek postajá- 
. végül:
ii'-mellékletet ad, a mely a 
etövé tesz.

vr> 3 frt. negyedévre 4.50, 
;i félévi előfizetéséhez 40 

kűri 1 regényt kap ber­

ber 24.

Minden kiállításon 
csakis

aranyérmekkel
és díszoklevelekkel 

kitüntetve.

Tiszta borból készül!

Gróf

esi díj :
sorért?5 kr. Nagyobb 

'•őri hirdetések alku 
} vétetnek fel Bélyeg 
beigtatásert 30 kr

tinót magában foglald 
sora 50 kr.

ek minden petit sora

ek a szerkesztőség- 
lban. (Nagy-uj-utcza

adatnak vissza.

Nagy

Gróf

Esterházy Géza
az angyalföldi

COGMACGYÁR
tulajdonosához

apón óhajtásra mutat-

kiadóhivatala
-utcza 20. sz.

Hogy a t. közönség
az Esterházy cog­
nac minőségéről íté­
letet alkothasson ma­
gának, a túllapon ide­
vonatkozó tájékozta­

tást teszünk közzé, felso­
rolván az orvosi körök, 
a sajtó, a kereskedő vi 
lég és a közönség köré 
böl hozzánk érkezett elis­
merő nyilatkozatokat.
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Természetes, hogy térszüke miatt csak 
nagyon kis hányadát közölhetjük 
az elismeréseknek és megjegyezzek.

Mindenütt kapható
Nyeaetett Márkus Samunál. Budapest. V., Dorottya-utcsa 6 <Wurm-udvar.)
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tovább.

hogy úgy az itt kö­
vetkező. valamint eze­
ken kívül még sok 

ezerre rúgó elismerő 
es kitüntető kézirat 
nálunk eredetiben bár­
kinek rendelkezésére áll 

Cognac gyártmányunk 
árjegyzéke a túloldalon 
van feltüntetve, és kérjük 
szives megbízásait

kiváló tisztelettel

)s Gyula
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COGMACGYÁR

tulajdonosához

Gróf Esterházy Géza
Angyalföldi Cognacgyár igazgatósága

Budapesten..

Központi iroda : VI. külső váczi-ut 23.
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Mit mond a sajtó az ESTERHÁZY cognacról
aranyérmekkel es díszoklevelekkel kitüntetve. *

EGYETÉRTÉS: „Kolera ellen legczélszerübb napközben ykalomszerü most megemli-
több tekintélyes orvos ajanl, de a 'oi » kereszt" egylete e napokban palya-

------------------- teni, hogy a Magyar Szent kfzül, daczára annak, hogy
zatra hívott fel több E°tgenrházydGéza gróf Angyalföldi Cognacgyárát részesítette előny- 

árai magasabbak versenyző társainak árainál, meg^ flg sza]íltásával. Megemlítésre méltó meg, hogy a
ben, ezt bízván meg az Erzsébet kórházban ^ » franczia cognacot fölülmúlónak talalta- Lathato
legutóbbi brünni élelmezési kiállításon a jm> , ■ ' . . t gyártmányok legjobbja, ajánlható,
tehát mindetekből, hegy a gróf Esterháty-fele gyár oegnaejá. mint gyrtm ---------------

PESTI HÍRLAP: foiiniipep Micivarorszáqon. Csak öt éve annak, hogy a cognac gyartasa „A Cognac-ipar fejlődése Magy a9 bphozata]i vánij a melyet a franczia gyártmányokra
lendületet vett A™ ho°\v a franczia gyárosok azokban az években, a
vetettek, okozta ezt i okéi •■ * ™ szőlő termett, és igv nem volt elég nyersterményük a cognac

-------------------- . , mikor FnmcM^^too ba szállíttatták azokat, hogy végkép földolgozzák. Ezek a
előállításához, hazánkban égettek gyártmányaikat azu ;a" . tták aiatt. Csak későn látták be a magyar gyárosok, hogy ez
gyártmányok kerültek aztán a világpiacra természetesen franczia ^ a eognac-gyártás megindításává! hazunknak jövedelmező
utón mily óriási összeg vándorol külföldre, de meg s föllendült és oly virágzásnak indult acognac-gyartas, hogy terményei ma
pénzforrást szerezzenek. Es Íme rövid ket-harom ev a atJv^tn “'Vaiva is Az elsők, a kik e téren maguknak érdemeket szereztek, majdnem 
már kiállják a versenyt a világpiaczon más országok gyaitnunjaa. . cognacgyárak közül első sorban Esterhazy Géza gróf szerzett 
kivétel nélkül az arisztokráczia soraiból kerültek ki Az edd g letule = jabb vívmányai felhasználásával *an berendezve, s két 
érdemeket magának, ennek cognacgyara AngyaHoldon a ^ x ? berendezése mintaszerű, az onasi pmczehelyisegekben
Egrot-féle desztiliáló készüléke naponta 4000 képesek e közt sok a régi, kiváló finomságú cognac. Terményeinek keresettsége
pedig nagy mennyiségű kész gyártmány van ulhrilmo , ^ ki fogja szorítani az idegen cognacot hazánkból.“
biztosíték arra nézve, hogy e kitűnő magyar gyártmány nemsokdia k 0j ______________

KÖZEGÉSSÉGllGYl KALAUZ:
..Kitűnő cognac. Újabb időben egy rendkívül finom és jó cognac 
jelent meg a közfogyasztás piaezán. A gróf Esterhazy Geza-féle 
cognac ugyanis úgy a tiszta előállítás, valamint a szesztartalom tekinte­
teben oly kiváló szeszproductum. hogy annak akár egészségesek, 
akár a javalat szerint betegek számára való használatát a leg­
jobban ajánlhatjuk. Az orvosi gyakorlat az újabb therapiában 
lényeges szerepet juttat a cognacnak, s azért azt hisszük, hogy 
egy minden tekintetben elsőrangú cognacnak megismerteté­
sével és ajánlásával jó szolgálatot teszünk orvos-tár­
sainknak.“

PESTER LLOYD:
Magyar cognac külföldön. A Lipcsében Karola szász királyné 

védnöksége alatt és jelenlétében ünnepélyesen megnyitott nem 
zetközi vörös kereszt hadiszükségleti-néptáplálkozási és konyha 
művészeti kiállításon a gróf Esterházy Géza-féle angyalit :<ii 
cognac-gyár is részt vett A szász kiialy e ezég kiállítását 
többszöri látogatásával tisztelte meg és a gyár jelen volt igaz­
gatójának ismételten fejezte ki elismerését. A magyar cognac- 
iparnak nagy előnyére válik a külföld előtt az ily magas hely­
ről jövő elismerés.“

ti
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Regália Extra .

Reklám palaczk .

Piccoló

ESTERHAZY COGNAC
tea Ml készül.

Érdekes fogadás

dőlt el a napokban - igy ir az „Egyetértés“ — egy fővárosi szaU.óhaz 
dísztermében, hova ez alkalomra nagyszámú előkelő ura o a o ar. a. 
gyűlt össze barátságos vacsorára. — A fogadást két fiatal mágnás y - - •’ 
egyik németországi volt, a másik magyar. Ez utóbbinak a nevet a yPJ1® . 
választások óta gyakran emlegetik, mint egyikét a jövő fér íaina*.. - =
száz üveg franczia pezsgőbe, ötven üveg cognacba s a \ acsoi a m' 
ment. Négy hónap előtt ugyanis egy főúri estélyen a magyar ina s 
disputáit össze a németországival, hogy ez utóbbi a magyar 01 ^ lJ ,s , 
általában a magyar borokról igen becsmérőleg nyilatkozol., a rajn L 
ellenben egekig magasztalta. „Meddig hazai borainkat a neme e' e 
cziák összevásárolják, kiviszik s aztán idegen vignetta alatt megm u ", 
sőt meddig boraink kivonatát, a magyar cognacot is ily módón utaztatja 
és be az ország határain, sőt Németországba is, addig semmi O'om ";n. 
félteni a magyar bortermelést.“ A német mágnás kételkedni kezdett, különöse 
az utóbbi adat valódiságában s erre történt a fogadás. „ o ete e * »zen 
magyar gróf április 15-én esti 9 óráig kétségbevonhatatlan bizonyítékkal vol 
köteles szolgálni a felől, hogy a magyar cognacot fianczia 'eres 
ugyan franczia vignetta alatt árulják. A gróf a dolgot igen egy »zenien u. *
meg. — Rendelt különböző németországi városokból joluru czegektol co naco ,
s a küldeményeket, szám szerint tizenhetet, felbontatlan állapotban felszahi - 
tatta az étterembe. A zsűri egymásután bontotta fel a csomagodat s az cre^ 
meny az lett, hogy a tizenhét küldemény közül ötben oyancugnacu a <l ’ 
melvröl kétségtelenül bebizonyítható volt a magyar eie et. t uve0en m._ ‘‘ 
magyar vignettát is megtalálták a franczia alatt három üvegről a magy ar 
vignetta letolt ugyan kaparva, az üvegek azonban csalhatatlan_ bizonyuteko 
nyújtottak. Összehasonlitották ugyanis az Esterházy Ceza groMele an yal o 
coomacgvár üvegjeivel s ugyanazonosaknak talaltak ezekke. >-u P ‘ 
kok elzárása is érintetlen volt még, s bennök ugyancsak az Es erhazy 
cognac-gyár dugóit találták meg, valamint hogy_ a fentebb em tett két u e en 
beragasztva talált magyar vignetta is ugvanaze a gyáré volt. Ivonstata.tak 
továbbá azt az érdekes körülményt is, hogy az a küldemény, mely Lipc.ebo 
érkezett, azokból a cognacokból való volt, melyeket az Esternazy cognacgyar 
a lipcsei kiállításra küldött s ott velük nagy aranyérmét nyert Ezekkel tehat 
az a mulatságos dolog történt meg, hogy a lipcseiek orra elöl megvette egy 
franczia ezég olcsón — s aztán franczia vignetta alatt s drágán egv 
lipcsei ezégre sózta rá. A német báró, mikor e tények vi.agosak lettek ^oLe-, 
szó nélkül kifizette a fogadást s felfogadta, hogy ezentúl több respektussai 

fog viseltetni a magyar cognac iránt.

Gróf r*
Esterházy Géza,

Cognac
a a Ion (i rch i <i tn l n de n 
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nyös árjegyzéket kívá­
natra bérmentve kül­
dünk— úgyszintén ingye 
nes mi n ta k ül de mén yek 
kel szívesen rendelke­
zésre állunk. — Ázott 
helyekre a hol az Ester 
házy Cognac még nem 
kapható napontai pos­
ta szállítást rendeztünk 
be és 7i üveg megrende­
lés túl csomagolást nem 

szám itunk.

*
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nyilatkoznak az orvosok az ESTERHAZY-CQGMCROL
Sternberg, 1892. január 12-én.

A küldött Esterházy cognac vételét iga­
zolva, örömest kijelentem, hogy gyárt­
mányukat oly kitűnő minőségűnek találom, 
hogy azt előforduló esetekben betegeim­
nek legmelegebben ajánlani fogom .

1
9

Kiváló tisztelettel

Dr. Jankoviczky J. városi orvos.

\ Csurgó, 1892. október 2ti.
í A küldött Esterhazy cognaeot kö-

■X
:

szünettel vettem és igen jó minőségűnek
talaltam, azért tehát bátran fogom be-
legeimnek a legmelegebben ajánlani.

*e 1 Mély tisztelettel

► JB ! Dr. Kovács Henrik egyet, orvos.

Nyíregyháza, 1892. márczius 1-én. 
Az Esterhazy cognaeot megkaptam és 

kijelentem, miszerint a **** cognaeot a
legjobb minőségűnek tartom a magyar gyárt­
mányok között s oda fogak hatni, hogy az 
praxisomban minél tágabb körben elter­
jedést nyerjen.

H»efini »4Twisttel
Dr. Saari Sándcr.

Dombóvár, 1892. október 23-án. 
A 4 csillaggal jelzett Esterházy cognac 

valóban kitűnő izü. sima és tényleg a fran- 
czia gyártmánynyal versenyezhet, a gyárnak 
pedig készítményé dicséretére válik.

Illő tisztelettel

Dr. Kertész Lipot m. k. áll. vasúti orvos.

Budapest, 1891. deczember 16-én.

A gróf Esterházy angyalföld! gyá­
rából származó cognaeot a szeszt 
igénylő betegségeknél jó sikerre! al­
kalmaztam. Dr Schermann

fővárosi kerületi orvos

Dombóvár, 1892. október 29.
Az Esterházy-Oognacot megizleltem

és igen jónak talattam, nem fogom el­
mulasztani betegeimnél adott alka­
lommal legjobban ajánlani.

Tisztelettel

Dr. Neumann János.

Kis-Kőrös, 1882. február 28-in 
A küldött Esterházy cognaeot meg­

ölelvén, miután azt kitűnő minőségű­
nek találtam szívesen fogom kiterjedt 
praxisomban előforduló esetekben be­
tegeimnek ajánlani. Kitiné tisit*i«tt«i

Dr. Borsay, járás orvos.
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Kassa, 1892. márczius 29 
Kellemes kötelességemnek tartom kije­

lenthetni. hogy a Gróf Esterházy Géza- 
féle cognac az orvosi gyarkorlatban mint 
hatégyogyszer mindazon követelményeknek 
megfftLeL melyek megkívántainak

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ^_ _
******jj.±*±±**±±--****mr**+*******-******+***<-^*$n%%*Z*Z****

Kitűnő tisztelettel

Dr. Neumann Elek.

Pilis, 1891. október 20 án.
A mióta a Gróf Esterházy Géza angyal­

földi gyártól kikerült cognakot magángyakor­
latomban rendelem, arra a tapasztalatra jutot­
tam, hogy a betegek azt Igen jól tűrik es szíve­
sen is veszik különösen 
üdülő betegeknél és 
üdült gyomorhurutban 
szenvedőknél bámula­
tos hatást idéz elő

******** 
******** 
***'#<**> 
*;***'*;***■ 
******** 
*******

Dr Fekete
pilisi felsőjirit kér orvos

Gleihenberg, 
1892. Julius tán.

Alólirott ezennel bi- 
zonyitom, hogy a gróf 
Esterházy Géza-féle 
cognaeot orvosi gya­
korlatomban számos 
esetben, különösen tü­
dővész és hektikus láz­
ban szenvedőknél a 
legjobb sikerrel alkal­
maztam, még pedig 
úgy tejjel vegyítve, 
mint tiszta állapotban és 
azt konstatáltam, hogy 
az Esterházy cognac 
minden tekintetben a 
legjobb franczla termé­
kekkel is merkózhetlk 

Tisztelettel
Or. ZIFFER EMIL

fürdöorvos

0

s

. *. * * * .!

Leipnik, 1892. február 4-én.
Esterházy Cognac-küldemé- 

nyüket megizlelvén. azt igen jo 
minőségűnek tatalom, úgy hogy 
különösen üdülő betegeknek 
ajánlható és az emésztésre is 
kitűnő hatással bír. Szívesked­
jenek árjegyzéküket megkül­
deni, hogy betegeim részére is­
mét megrendelést tehessek.

Ilié üdvözlettel
Med. Univ. Dr. Szarnék János.

törvénysz és járásorros

Veszprém, 1892. július 25.
Kérnék utánvét mellett 6. üveg 

**** Esterházy Cognaeot küldeni, 
gyártmányukat ismerem és az tet­
szésemet megnyerte.

Mély tisztelettel
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Dr. Palotai Ferencz.

Gróf Esterházy Géza

Csurgó, október 2">-én 1892. 
A részemre küldött cognaeot köszönettel meg­

kaptam már rég óta van szerencsém az Ester- 
h*xv cognaeot ismerni és nemcsak kttüsé minő- 
Ufistk fertőm, de orvosi czélokra Is tökéletesen 

meffelrtőeek s részem­
ről már hosszabb idő 
óta betegeimnek ren­
deltetik, s mint élvezeti 
czikk az egészségesek­
nek ajáattatik

ír
Tekintetes Igazgatóságának

Budapesten.

Dr
M*]y tisztelettel

Ehn Kálmán
járás orvos

A magy klr. műegyetem borászati laberateriuma és Dr. 
Neumann Zslgmond kir kereskedelmi törvényszéki hites ve­
gyész által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett 
vizsgálatok alapján az

betegeinknél aIkalkalmaztuk és azt sikeresen használva 
mint kitöltő minőségűt es a franczia Cognacokkal veteke-

Weisskirchen, 1891. julius 10-én.
Minap egy szakembertől azt a 

nyilatkozátot "hallottam, hogy az 
Esterházy cognac a legjobb fran­
czia gvártmánynyal is vetekedhetik. 
Ezen állítás kétségesnek látszott 
ugvan. de figyelemre méltónak. 
Becses küldeményük birtokában ma­
gam is elismerem, hogy cognacjukat 
kiváló finom minőségűnek találom es 
ezentúl én Is teljes meggyőződésből 
betegeimnek csakis az Esterházy Cog- 
nacot fogom ajánlani

Kiváló tisztelettel

Med. Univ. Dr. Poliak
vasúti orvos
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dót a legjobban ajánlhatjuk.

Kelt Budapesten, 1892 november havaban.

Bpest, 1891. szept. 30.

Dr. Ángyán Beta
egyetemi tanár.

ür. Kétly Károly
egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre
egyetemi tanár.

Dr

Alólirott böenyitem, 
hogy a szeszt igényló 
betegeknél typhue. tű- 
dölob, gyetmekágyláz, 
stb. kizárólag a gróf 
Esterházy-féle cognaeot 
használom 8 pedig oly 
jó eredmenynyel hogy orvostársalmnak ép úgy 
mint t szenvedő közönségnek a cognac kitiltó 
minőségét igen melegen ajánlhatom.

Dr. Mátrai Gabor egyet, tanársegéd, 
és közegészségtaní tanár.

Dr. Bárón Jonas
egyetemi tanár.

Dr. Poor Imre
kir tanácsos, egy tanár.

Or. Stiller Bertalan
egyetemi tanár.

Täufer Vilmos
egyetemi tanár.

Kiskörös, 1892. febr. 14. 
golyó hó 11-én küldött Esterházy 

Cognaeot vettem megizleltem és 
oly kitűnő gyártmánynak találtam
hogy egész készséggel fogom bete­
geimnél alkalmazásba venni.

Tisztelettel

Dr. Berkovits J.

Szt-Blek,
1892. október 25-te

Számlám kiegyee* 
tése végett fentnevezett 
összeget köszönet!*! 
megküldöm és kérnék 
ismét egy ládával 4 csil­
lagos cognaeot küldeni. 
Őszintén kijelentem, 
hogy a 4 csillagos Ester­
házy cognac kétonösen 
finom virága teklateto- 
ben akármelyik franczia 
gyártmányai bátrán ver­
senyezhet es az szerény 
velemenyem szerint az 
otóbbit felül is múlja

Kiváló tisztelettel
Dr. Gruber

urad. és járásorvos.

***:**:*-:-* 
* * * * .*. * * 

**.***.'*** 
* * * * * *. * * 
******** 
******** 
******** 
********

D.-Miholjec, lf92. hot. fi. 
A midőn a küldött Ester­

házy Cognac átvételit iga­
zolom, van Szerencsem tu 
domásukra hozni. Bogy an­
nak minőseget alaposan meg- 
vizsgáltam és azon meggyő­
ződésre jutottam, hogy az 
Esterházy Cognac kitűnő 
minősége kellemes Ize és 
finom zamatja, nem kü- 

lömben gyógyhatásúnál fogva a legjobb franczia uog- 
nackal egy színvonalon áU és kBtelessegeninek fogom i" 
merni, ezen kitűnő hazai gyártmányt mine’ nagyobb körben 
terjeszteni ée betegeimnek legjobban ajánlnni.

leez tisztelettel

Dr. Kohn Antal* ******** * **•* ** * * * * * * » ***** * *** * * **4c*j************-Í**C>*^*JV**^^^^^^<M^^^^^^^^^^^^
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Sopron. 1892. február 3-án.

Minap Bécsben időztem és ottlétem 
alkalmával pár palaczk Esterházy cognaeot 
kóstolóul megszereztem. Valamennyi Ma­
gyarhonban gyártott cognaeot ismervén, 
ezáltal tettleg meggyőződtem arról, hogy 
a maguk gyártmányai, nevszerlnt a *•** 
cognac a magyar gyártmányok közt az első 
rendűek közé soroztatik.

Mély tisztelettel

Dr. Boor Károly.

i Sitii Öakestes MeatS-Sgyesület
a következőket Írja 

1892. augusztus 27-iki kelettel:
Elismerjük a küldött cognac vételét, 

melynek minősége minden tekintetben ki­
elégítő s örömmel konstatáljuk, hogy azt 
mint eieő segélyt betegeknél sok esetben 
sikeresen használtuk.

Kivétó tisztelettel

I $rr Méta irh

Nagy-Atád, 1892. október 25.
A részemre küldött Cognac átvéte­

léről, midőn van szerencsém értesíteni szí­
vesen adok kifejezést azon meggyőződé­
semnek, miszerint a t. ez. által gyártott 
4 csillagos Esterházy cognac Igen jó minőségű, 
orvosi czélokra minden tekintetben alkal­
masnak találom es mint ilyent betegeimnek 
is a legszívesebben fogom ajánlani.

Hazanui tisztelettel

Dr. Schmidt Károly fő- s körorvos.

Mohács, 1982. október 23.

Az önök gyárából kikerült Esterházy 
Cognaeot kitűnőnek találom, úgy hogy azt 
orvosi szempontból is melegen ajánlhatom.
Hogy az ily finest gyártmány mellett ma is 
lehet nálunk a franczlának kelete, azt csak 
Is a nagyzó külföldieskedesnek tulajdonítom

Kiváló tisztelettel

Br. Serly Sándor járás-orvos.

A magyar szent korona országainak vörös 
kereszt egylete alábbi kitüntető sorokat 
intézte a gróf Esterházy Géza-féle angyal­

földi cognacgyárhez.

- ^ Budapest, 1891. deczember 16-án
Az egyleti igazgatóság t. hó 14-én tartott ülé­

sében azt a határozatot hozta, hogy ámbár a t. 
ci. ajánlata a beérkezett ajánlatok között nem a 
legolcsóbb, mindazonáltal tekintettel a bemutatott
cognac Jó minőségére a t. czimet fogja az Erzsébet- 
kórházl szükséglet szállításával megbízni.

Az igazgatóság:
Gróf Csekonics Endre s. k. Darányi Ignácz s. k.

Budapest, 1892. november 30-án. 
A közvetlen ismert 4 csillagos jelzésű

M mim M *
betegeimnél sikeresen alkalmaztam és 
kitűnő minőségénél fogva és mint a 
franczia gyártmány okai vetekedót leg­
jobban ajánlhatom.

Dr. Bakó Sándor
egyetemi m. tanár, kórházi rendelő orvos

Budapesti Önkéntes Mentő-Egyesület.
515’1892. ez.

Á Gróf Esterházy Géza-féle Cognacgyár
tekintetes igazgatóságának

Budapesten.
A vezetésem aiatt álló ,Budapesti önkéntes Mentő- 

Egyesület“ részére küldött Cognac átvételét ezennel elis­
merem és egyidejűleg értesítem, hogy az

Esterhazy Cognac kitűnő minősegére való tekintettel, 
elhatároztuk, hogy cognacszüksegletünket ezentúl csakis az 
Esterházy-fete Cognacgyárnal fogjuk beszerezni, minek kap­
csán felhatalmaszuk a tek. Igazgatóságot, hogy Cognae- 
gyártmányukon a Budapesti Önkéntes Mentő-Egyesület 
cognac szállítója felírást használhassa.

Kelt Budapesten, 1892. november 5-én.
Strihó Gyula, l>r. Kreuz Géza,

titkár. t ujazgato

Rendelkezésünkre all az itt felsoroltakon kivöl (terünk többet kinyomatni nem eeged) még vagy 500 orvosi elismerés.

•zember 24,
íirdetési dij :
3s petit sorért55 kr. Nagyobb 

többszöri hirdetések alku 
yos áron vétetnek fel Bélyeg 
t külön beigtatásert 3U kr

gy reclámot magában foglaló 
donság sora 50 kr.

•.lemények minden petit sora 
50 krajezár.

kivétetnek a szerkesztőség- 
lóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

nem adatnak vissza.

er gr.
ban. —

sarkonfovgó arany- 
Spielberg, a 
len emlékű tanyája, 
íjának messze ki­
kos kaszárnya épü- 
töldelő magas bás- 
szennyeit. penészvi- 
a váraljban virágos, 

magasra felnyúló 
gu, kimondhatatlan 
ziről az aljból mind- 
tk látszanak, tet- 
>1 bíboros a ká- 
Öriási és számta- 
tlólag csillog-villog 
szu ablaksora, tne- 
i kéklő ég aranyos 
sziről, minden oly 
iák látszik, tetszik 
agas, vereses cse- 
iárokat, a váracs 

de most már 
d mohától selyme- 
dani is sok vá- 
Spielb ergbe, 

regékkel telt bás- 
magyaroknak is 

} g h y, s egy L o- 
martyrkodott ott, 
ik borzadalmakat, 
Kétségéről, kegyet-

rtózattal telítettek 
'tét, egészségtelen 
óvá a zsarnok- 
ége, politikai el­
zárta le. a leggo- 

gyilkosok, rablók, 
ők. nemzetek láng­
véres csaták cso- 
i általuk megve- 

politika által, 
i ezudar gazok 
, bezárva ... Ez 
«, T r e n c k, a 
v i ó P e 1 1 i c o, 
s törökverő tábor- 
í a z i n c z y-nk, 
ás többek — szá- 
;z sorsa, története 
hírnevet, borzá­
ét martyr-kinok,

mikor e vár ud- 
fujt, mely lehü- 
yhét, s didergett 
járkáló őr. Be­

les hang hallat- 
tulbuzgó altiszt 

itünk tovább.

n
z élet —

! egyszer 
at: 
kre

a lélek 
Hozzál,

>m,
jdtál.
Kovács Gyula

or.
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Budapest, 1292, április u.
Küldött Esterházy cognie-ital teljesen 

meg vagyok elégedve és kész örömmé, 
konstatálom. hogy négy csillagos cognacja 
gyógy táramban az orvos urak rendelete 
folytán betegeknek ajánltatik s hogy azt 
nagy élvezettel használják. Kérek isméi 
ugranezen kitűnő rognaebol 100 pilaczxkil 
küldeni. GAZDIK JÁNOS, gyógyszerész

Landskrohn. 1892. márczius 31-én.

Az Esterházy-Cognac minőségét ille­
tőleg tisztelettel tudatom, hogy ize 
és aromája várakozásomnak teljesen 
megfelel, szükség esetén tehát ismét 
Önökhöz fogok fordulni.

KiltinS tietLelettel

Ifj. Langer Károly.

Polna 1892 jan. 27.

Valóban mondhatom, hogy legfino­
mabb vevőim cognacjukkal nagyon meg 
vannak elégedve és most már nem is 
akarnak mást, mint kizárólag Estsrhízy- 
Cognacot venni.

Tisztelettel

Teoz Jaroslaw.

Zsombolya, 1893. február 4-én 
Személyesen megejtett próba után 

örömmel ismerem el cognac-gyárt- 

mánvaiknak kitűnő voltát.
Mély tisztelettel

W ander Rudolf

Graz. 1892. márczius lü-én.
Cognacjuk nagyszerű és _ ezért 

gyógyfürdőink finom és előkelő höl­
gyei kik csodálatraméltó szenvedelv- 
lyel isznak cognacot, az Esterhazy Cog­
nacot szívesen előnyben részesítik.

üdvözlett«?:

Paul Ewald

Zala-Egerszeg 1890. szept. 12.
Az Esterházy Cognac kitűnő jó, nem 

tartanám magamat méltónak, ha elmulasz­
tanám ezt kifejezni, mihez azon hon­
fiúi kivánatomat csatolom, hogy virágoz­
zék Gróf Esterházy Géza angyalföldi ma­
gyar Cognacgyára

Hazafiul tisztelettel
Szabó Karoly, nyug. plébános.

Hail. (Tirol) 1892, február ló-én.
Mellékelve küldöm a pénzt és 

tudatom, hogy az Esterhazy cognac-kal 
melvet itt mindinkább megkedvelnek 

von meg vagyok elégedve.1
Kiváló tiártelette.

Pellegrini József.

nagy

1892. október

Bátorkodom ismét a gróf Ester- 
hazy-féle kitűnő cognacból l*/i pa- 
laczkot rendelni, az ősszel beállott 
gvomorhurutom ellen igen jó hatással 

van.
Tie« tetette;

Grimm Karoly, lelkész.

Chicago. 1892. február 29

Nagyon megörültem, midőn beléptem 
egy első rangú üzletbe és itt taiáiom az 
általam anyira megkedvelt Esterházy 
Cognakot mely mindinkább itt is nagyobb 
teret hódit magának és minden felé di­
ese rik

Tisztelettel

John Babosy

Trebitsch, (Morva or.11892 márczius 9-án

Küldök számlám kiegyenlítésére 
144 frt 88 krt és szívesen tudatom, 
hogy a küldött Esterhazy cognackal 
nagyon meg vagyok elégedve.

Cdvétlelte
Jakubec Antal gyógyszerész.

Petronell, 1892 október 24-«,. 
Az Esterházy-Gognacot megkaptam, 

mely kitűnőnek találtatott, különösen 
felemlitésre méltó annak finom zamat a 
kellemes ize s őszintén mondhatom, 
hogy enne! jobb cognacot meg nem
ittam Mély

Heits J. M.
Traaa |r*f ÍÍAotit h»m#»ter>

Lovrin, 1892. jan 23
Szíveskedjék a 3 csillagos Esterházy 

Cognacból, melyet minőség tekintetben 
kitűnőnek találtam, ismét 18 üveggel kül­
deni, a mostani járványos időben nagy­
szerű szolgálatot tesz és az orvosok is szí­
vesen rendelik.

Mély tie etelet*:

Gyógyszertár a megváltóhoz.

Periasz, 1892. okt. 23^

A küldeményt meg­
kaptam, az Esterhazy 
cognac minőségével tel­
jesen meg vagyok elé­
gedve.

Mi;» tisztelettel

Lafleur Lajos.

Kassa, 1892. márcz. $4

Az Esterhazy-Cognaeet
megkaptam, — az va­
lóban kitűnő.

Tisztelettel

Bukaresti János.

Csejthe, 1892. október 20-án
Azon tMosdassa! »zseben, mely cognac-gyáruk ellen intéz- 

tetett, feljogosítva érzem magamat mint vevőjük a következő 
nyilatkozatra ■

Mindaddig mig a gróf Esterházy-féle angyalföldi Cognac­
gy ár árjegyzékét nem kaptam, több helyről vettem cognac-sziik- 
segletemet, úgy honi, mint idogén gyáraktól, midőn azonban 
az Esterházy-féle gyár létezéséről 1891 év elején tudomást sze­
reztem. próbaiép megrendeltem egy 12 paiaczkos küldeményt 
ezt, természetesen nem magamnak egyedül, de több itteni föid- 
bii tokossal együtt rendeltük

A cognac mindenkinek és nekem is igen Ízlett és lelkiis- 
merettel állíthatom, hogy valamennyi megrendelő gyártmányukat 
föléje helyezte az előbb más gyáraktól vett cognacnak

A támadásra neave pedig megjegyzem, igyekezzék azon 
előttem Ismeretlen gyár oly minőségű cognacot mint az Esterházy 
Cognac olcsóbban számítani, mint uraságtok s ez többet fog neki 
használni, mintha gyártmányuk minőségét támadja, mert azt is­
merős vevők előtt hiába ócsárolja, kik nem az ő véleménye után 
alkotnak maguknak ítéletet, hanem saját szájuk tae után

Kitfcnő tioztelettei
2DecLek. Jenő földbirtok-os,
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Djakovár, 1892. február 7-én. 
Abbeli kérdésüket illetőleg mit tartok az Esterházy 

s az általam múltkori levelezőlapomban említett cog-
nacfajták felől, megjegyzem, hogy az Esterházy 
Cognac minden tekintetben felülmúlja amazokat, a 
miért is szíveskedjenek ismét 12 palacikkal utánvétel 
mellett küldeni

Hogy a magyar ipar naprói-napra 
több teret hódit és ifjú kora daczára 
már a vtiágiparnak is tekintélyes ténye­
zőjévé küzdötte fei magát, örömmel 
konstatálja minden hazafi.

Említésre méltó gróf Esterházy Géza angyal­
földi cognacgyárának törekvése, amelyet Esterházy 
Géza grófhoz intézett elismerő levelében maga

Bismarck herczeg
is méltatott. A levél szó szerint a következő : 

Tisztelt Gróf!
A cognacot, a melyet szives volt Kissingenbe 

utánam küldeni, megkaptam és megizlelvén, tényleg 
oly kitűnőnek találtam, hogy azt tökéletesnek mond­
hatom, Fogadja Méltóságod a szíves utánküldé- 
sért, valamint lekötelező soraiért tiszteletteljes 
köszönetemet.

Varzin, 1892. augusztus 30-án.
v BISMARCK

Tehát még Bismarck herczeg is kénytelen 
elismerni a magyar ipar életrevalóságát — a mi 
a német és magyar ipar viszonyát tekintve, 
kétségtelenül nagy elismerés.

Sz.-Újvár, Í89L docz 15.

Számlánk kiegyenlítésére 
küldünk 38 frt 79 krt az
Esterházy oegnac nagyon, 
de nagyon kielégített min­
ket.

Hazafias tisztelettel

AJAN LUKACS es Tsrsa

Nyílra, 1892. febr. 10. 

Az Esterhazy-Cognac
vételét elismerem s 
megjegyzem, hogy 
gyártmánya igen jó.

Kitelő lisrteteieltei

Ghinfeld Nátháé

0$

Briinn, 1893 november 13-án
PtSKAC JÓZSEF a gróf Esterházy 6eza féle cogci. yi: 

morvaországi és sziléziát főképviselője így ir. . ,
..... Tény az. hogy öaSk erélyűk. vatiaUozw: teo 

vük és" szellemük folytán nagyszere sikerrel kezőtel re| * ■« 
gvar cognacipart népszerűvé és híressé teltei, meiy'íel.^ej.. . 
Zésük óriási áldozatokat és pénzbeli befekteted 

tény az. hogy az Önök gyártmánya, a 
manyok iegkltusőtibjenek van elismerve és megbecssAve_ ^

tény az, hogy eddig szép számmá; szerzet meg
egyetlenegy sem lett hűtlen hozzánk, sót kivétel n 
readelésékkel keresték fel Önöket általam: „«önságe

tény továbbá az. hogy gyártmányok fogy-“ J&. 
napról-napra megszaporodik a errel arányban vogn „ 
inkább kedveltebbekké vájnak ; és frazjezi*

tény végre az. hogy ennek folyamacyakén. ■■ .
gyártmányok mindjobban tért vesztenek és ezai a, 
cognac s pedig nemcsak az önöké hanem a magyar gú­
nyok mint ilyenek általában értékben es becsulesben eg. • -
mind jobban emelkedtek.

'Az Önök nagyszerű sikerei, melyek az egesz
cogiuclparnak válnak dicséretére

tnagyit I

Senkovic M,

Elek, 1892. nov. 8. 
Mintán a február havában küldött 3 csillagos 

Esterházy-Cognac minden tekintetben kitűnőnek bi­
zonyult, de ldváltkép pedig mint gyógyszer minden 
eddi» próbáit Cognac minőségek felett tapasztalatom 
szerint a legelső tehát kérek ez alkalommal ismet
10 liter 3 csillagos Esterházy-eognacot utánvét mellett
küldeni Illő tisztelettől

KUNBA LAJOS, gyógyszerész.

Troppau, 1892 szept. 3. 
A 4 csillagos Esterházy Cognac igen jó 

és vízzel vegjntve is kellemes
Kiváló tisztelettel

Kengyel Alajos
cs. és kir. udv. szállító.

Insbruck, 1892 aug 8-án.
A küldött Est« házy Cognacal nagyon meg 

vagyok elégedve és biztosítom, hogy üzle­
temben ezentúl más gyártmányt nem fo­
gok tartani Tiszteletiét

Oaller Rezső.

Hajdu-Nánás, 1892. szept. 10.
Az Esterházy Cognac kitűnő minősé­

génél fogva vevőim teljes megelégedé­
sére szolgál, szándékom egyedül az önökét 
tartani.

Mély tisztelettel
Schlachte János.

Lovrin, 1892. jan. 12. 
Legnagyobb megelégedéssel vettem 

Cogmacküldeményéit és annak kitűnő mi­
nősége valóban meglepett

Kiváló tisztelettel
Becker Janos.

Pécs, 1892. szept. 2. 
Mai levelemmel értesítem, hogy úgy 

én, valamint vevőim az Esterházy Coc- 
nackal n..gvon meg vagyunk elégedve.

tisztáiéit*!

Koszi János

Fohndorf. 1892. szept. 26. 
Kérek gyorsan a volt kitűnő minőségű 

3 csillagod Esterházy Cognacból egy

ládával.
Tisztelettel

Wolefka Ferencz.

Baja, 1892. jan. 24.
Az utóbb küldött Esterházy Cognac 

tetszésemet teljes mérvben kiérdemelte mi­
nek folytán kérek ismét 59 liter 3 csiHagos 
Cognáéöt czimerere küldeni.

HmiSju lirésietUl
Saly Antal,

városi gyógyszertár.

Triest, 1892. január 29.
A Clubban felbontottam a küldött Ester­

házy Cognacból 1 üveggel és valóban örül- 1 
tem, hogy barátaimat ily kitűnő itallal 
vendégelhettem meg

Kiváló tisztelettel

Marco Bassich.
II

Asa ESTERHÁZY-COGNAC
mindazon kiállításokon melyeken eddig reszt vett a legnagyobb kitüntetéseket nyerte el és pedig:

PÄRISBAN<t az aranyérmet díszoklevéllel. 
BORDEAUXBAN : az aranyérmet diszkereszttel 
BERLINBEN az aranyérmet díszoklevéllel, 
NIZZÁBAN ; az aranyérmet diszkereszttel. 
LIPCSÉBEN : a nagy aranyérmet, 
BRÜSSELBEN; az aranyérmet díszoklevéllel és 
SCHEVENINGENBEN: díszoklevéllel %

Járványok idején legjobb óvszer az ESTERHÁZY-COGNAC!!!

Alap szel 
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